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Josef Polášek
starosta Koválovic-Osíčan:

I malá obec může mít 
v podstatě všechno! 
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ÚVODNÍK

Milí čtenáři, občané mikroregionu, 
přátelé a kolegové,

znovu se setkáváme nad 
stránkami našeho společného 
zpravodaje Cesta, tentokrát 
v čase, který vede k bilancování, 
poděkování a novým nadějím. 
Blíží se konec roku 2025, období 
adventu a Vánoc, a já bych 
Vám chtěl z celého srdce popřát 
klidné, radostné a požehnané 
svátky. A spolu s nimi i úspěšný, 
inspirativní a zdravý rok 2026 — 

rok, ve kterém budeme pokračovat v rozvoji našeho společného 
domova.

Uplynulé měsíce byly v mikroregionu naplněny nejen prací, ale  
i společnými setkáními a novými projekty. Jedním z nejvýraznějších 
byla bezesporu série Tour de Němčicko, během níž jsem měl 
možnost osobně navštívit všechny naše členské obce. Byl to silný 
zážitek. Každá zastávka v sobě nesla vlastní charakter, příběhy 
lidí, místní pýchu, komunitní život i energii, která dává našemu 
venkovu smysl. Díky za to patří všem starostům, starostkám, 
místostarostům, ale také jejich předchůdcům, spolkům, 
dobrovolníkům a mnoha dalším nadšencům. Bez nich by naše 
obce nebyly tím, čím jsou – živým organismem, který se rozvíjí 
díky společnému úsilí a vzájemné podpoře.

Tour de Němčicko mi znovu připomnělo, jak pestrý a krásný 
region máme. Historické památky, opravené návsi, sportovní  
a kulturní areály, inovativní projekty, pečlivě udržované veřejné 

prostory, nebo jen drobná zákoutí, která člověk zahlédne až při 
osobní návštěvě – to vše vytváří mozaiku, na kterou můžeme být 
právem hrdí. A zároveň je to potvrzením, že i ty nejmenší obce 
mají obrovský potenciál, pokud v nich žijí lidé, kteří chtějí společně 
tvořit.

Jsem přesvědčen, že rok 2026 bude pokračováním této cesty. 
Čekají nás další výzvy, projekty, diskuze i spolupráce. Budeme 
dál pracovat na strategických dokumentech, na posilování 
infrastruktury, na kultuře, na péči o přírodu, na komunitním životě. 
A věřím také, že každý z nás – občan, zastupitel, člen spolku, 
nadšenec či dobrovolník – může být součástí pozitivních změn.  
V každé obci je příležitost zapojit se, podat pomocnou ruku  
a přispět k tomu, aby se nám tu žilo ještě lépe.

Děkuji Vám všem za společné úsilí, za otevřenou komunikaci, za 
ochotu sdílet nápady a zkušenosti. Děkuji za to, že udržujete život 
v našich obcích, a že naplňujete skutečný smysl mikroregionu: 
spolupráci, přátelství a vzájemnou podporu.

Přeji Vám požehnané Vánoce, radost s rodinami i sousedy, 
odpočinek po náročném roce a vše dobré do roku nového. A těším 
se, že se v něm budeme dál setkávat – při práci, na akcích i při 
běžných každodenních chvílích, které tvoří náš společný domov. 

Tomáš Pavelka
předseda mikroregionu Němčicko a starosta obce Mořice

Úvodník předsedy mikroregionuV regionu byly úspěšně dokončeny projekty zlepšující 
bezpečnost, modernizaci podnikání i komunitní život
V  našem území se v uplynulém období podařilo úspěšně 
realizovat řadu projektů z různých dotačních zdrojů. Investice 
zlepšily technické zázemí podniků, zvýšily bezpečnost dopravy  
v obcích, zmodernizovaly veřejná prostranství a posílily komunitní 
i spolkový život. V  rámci Operačního programu Technologie  
a aplikace pro konkurenceschopnost realizoval úspěšný žadatel 
projekt zaměřený na technologický upgrade firemní infrastruktury. 
Součástí byla přestavba wi-fi sítě, výstavba serverového zázemí 
a pořízení notebooku. Projekt byl podpořen částkou 240 tis. 
Kč. Z IROP CLLD byly financovány tři významné dopravní 
projekty a dva projekty zaměřené na veřejné prostranství 
V Pavlovicích u Kojetína vznikl nový chodník podél silnice 
III/43330 v délce 44 metrů, který odvádí pěší dopravu  
z frekventované komunikace. Obec získala podporu 530 tis. Kč. 
Obec Víceměřice dokončila výstavbu chodníku, vjezdů  
a nástupní plochy autobusové zastávky u silnice III/4335, čímž 
se výrazně zlepšily podmínky pro pěší. Dotace činila 1, 4 mil. Kč. 
Město Němčice nad Hanou vybudovalo nový chodník na ulici 
Masarykova, včetně veřejného osvětlení, který zvyšuje bezpečnost 
chodců pohybem mimo frekventovanou silnici III/43319. Projekt byl 
podpořen částkou 1,95 mil. Kč. 
V Pavlovicích u Kojetína vznikla nová klidová zóna určená  
k setkávání obyvatel, doplněná o ovocné stromy a lavičky. Projekt 
získal podporu 390 tis. Kč. V Dřevnovicích, místní části Útěky, 
došlo k revitalizaci veřejného prostoru, která zahrnovala odstranění 
staré vegetace, výsadbu nové zeleně, úpravu trávníku, předláždění 
povrchů i doplnění mobiliáře. Dotace činila 1,4 mil. Kč.

Podpora zemědělství a malých podniků
Z  dotačního programu SP SZP byly podpořeny tři projekty 
místních zemědělských podnikatelů. Rodinná farma hospodařící 
v  režimu ekologického zemědělství pořídila zahradní traktor 
s  žací lištou pro efektivní péči o travnaté plochy farmy. 
Soukromý zemědělec modernizoval své zázemí nákupem nosiče 
kontejnerů, včetně kontejneru za účelem zefektivnění přepravy 
zeleniny. Začínající podnikatelka v zemědělství pořídila malotraktor 
s vlečkou a příslušenstvím. 

Posílení komunitního života
Pivín investoval do vybavení pro venkovní akce, čímž navýšila 
kapacitu pořádaných akcí o 200 míst k sezení. Projekt posílil místní 
tradice, spolky i komunitní setkávání. Dobrovolní hasiči v Kobeřicích 
pořídili slavnostní prapor a zázemí pro pořádání veřejných akcí. 
Díky podpoře z Operačního programu Zaměstnanost plus proběhlo 
během prázdnin celkem 25 turnusů příměstských táborů, které 
kompletně pokryly léto — od 30. 6. do 29. 8. 2025. Tábory pomohly 
rodičům zajistit péči o děti v době prázdnin. Projekt MAP IV ORP 
Prostějov reg. č. CZ.02.02 XX/00/23_017/0008165 je komplexní 
projekt, který našim školám poskytl cílené vzdělávání a podporu 
pedagogů v klíčových oblastech (inkluze, digitální gramotnost, 
mentální hygiena) a zároveň přinesl neformální edukační akce 
přímo do škol. Přidanou hodnotou projektu je vytvoření prostor pro 
setkávání a vzájemnou inspiraci pedagogů z území.

Lenka Štěpánková, ředitelka MAS

H A N Á C K Ý                    V E N K O V

Radostné a požehnané Vánoce, 
do roku 2026 

pevné zdraví, laskavost, 
pospolitost a radost na tváři 

přejí
starostky a starostové 

Mikroregionu Němčicko
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Josef Polášek
starosta Koválovic-Osíčan:

I malá obec může mít 
v podstatě všechno! 

Co pro Vás Koválovice-Osíčany znamenají?
Znamenají pro mě hodně, i když nejsem rodák, ale žiji tady 
od svých pěti let. Dřív jsem bydlel v  Koválovicích a teď 
bydlím v Osíčanech, takže v sobě vlastně spojuji obě vesnice 
dohromady. Dost mi záleží na tom, aby se vždycky říkalo 
Koválovice-Osíčany a nebylo to jen Koválovice nebo jen 
Osíčany.
Těžko se hodnotí, jestli je někdo takové nebo makové, 
ale myslím, že spousta lidí u nás přistupuje k  věcem, které 
budujeme, velmi rozumně. Vždycky se najde někdo, kdo bude 
proti, v opozici, ale to by jinak asi ani nešlo.
Snažím se vždycky na tyto kritiky hodně dávat, aby se neřeklo, 
že si zde něco dělám jenom já sám. Vždycky říkám, že všechno, 
co se tady ve vesnici buduje, není jenom na starostovi.  Už 
jsem tady opravdu hodně dlouho, za ty roky se zde vystřídalo 
hodně zastupitelů, ale těžko by se tady něco budovalo, kdyby 
pro to nezvedli ruku.

Podobné spojení dvou obcí je v našem regionu jedinečné. 
Jaká je historie tohoto spojení, byli jste vždycky 
dohromady?

Každá obec byla dříve samostatně, jak Koválovice, tak Osíčany. 
Pak se spojily dohromady a jednu dobu se to jmenovalo Nová 
Ves na Hané. Tento název ale neuspěl, takže se to vrátilo 
v podobě Koválovice-Osíčany, s pomlčkou.
Tak to funguje dodnes, i když je pravda, že jsem to chtěl 
dříve nějakým způsobem spojit, protože my máme takovou 
nevýhodu, že máme dvojí číslování, a když někdo řekne 
dům číslo 22, tak je 22 v Koválovicích i v  Osíčanech, takže 
doručování pošty bývá problém.

Takže se dá říct, že vlastně nemáte ulice, ale rozlišujete,  
o kterou část obce se jedná.
Ano, a tak je to i s katastrem. Koválovice mají své katastrální 
území, Osíčany také. To sloučení by nebylo tak jednoduché, 
musely by se vyřídit nové občanky, všechno přepisovat, takže 
z  toho sešlo. Nicméně se podařilo alespoň to, že zmizela 
mezera mezi Koválovicemi a Osíčany, která tam vždycky 
byla. Dnes už je zastavěná domy, takže už jsou obě vesnice 
propojené. 

Mikroregion Němčicko Cesta
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Zmiňujete, že jste starostou už dlouhou dobu. Kolik let už 
starostujete a co jste dělal předtím?
Já jsem vyučený zedník, pracoval jsem pro pozemní stavby, 
pak jsem podnikal a potom jsem v  prvním volebním období 
dělal starostu zhruba dva a půl roku jako neuvolněný. Ale 
nebylo to to pravé ořechové, protože člověk sem přišel jenom 
dvakrát v týdnu, protože měl svou práci, a těžko se sháněly 
dotace a mohlo se něco investovat. Takže jsem asi po dvou  
a půl roce na zastupitelstvu řekl, že by bylo dobré, kdyby 
starosta byl uvolněný. To bylo schváleno a hned se nám 
podařilo sehnat peníze na veřejné osvětlení, rozhlas, a už to 
postupně navazovalo. Jsem tady už sedmé období čili 27 let.

To je hodně dlouhá doba. Jaké jsou podle Vás nejzásadnější 
projekty, které se podařilo v  obci vybudovat, když to 
srovnáme řekněme s tou dobou, kdy Vám bylo 5 let?
Určitě v první řadě kanalizace a čistička odpadních vod. Máme 
tady problém s potokem, protože ty vesnice, které jsou nad 
námi, třeba Pačlavice nebo Lhota, nemají kanalizaci a čističku 
odpadních vod, až teprve letos ji vybudovaly. Takže my jsme 
vypouštěli čistou vodu, ale stejně k  nám přitékala špatná.  
Další velká věc byla protipovodňová opatření, zbudovali jsme 
je zhruba za 38 milionů korun. Nás totiž trápily povodně, 
nebylo to každý rok, ale vždycky, když to přišlo, tak to bylo 
hodně špatné. Spousta domů byla zatopena, i obecní úřad. 
A zase je to o tom, že kdyby to zbudovaly ty obce nad námi, 
tak nás to nemuselo ani potkat. Loňský rok to bylo hodně.  
Ty poldry, které tady máme byly naplněny ze dvou třetin, takže 
je vidět, že doopravdy pomohly. Před 6-7 lety jsme udělali 
vodovod, což bylo taky velmi dobré. Někteří lidé říkají, že mají 
dobrou vodu, ale ty dusičnany tady jsou, protože zemědělci 
pořád stříkají a hnojí.

Dále máme opravený celý obecní úřad, máme víceúčelové 
hřiště. Všechny budovy máme zateplené, jak obchod, tak 
hospodu. Jsme jedna z mála obcí, která provozuje obchod  
i hospodu. V tom máme velké plus, i když obchod je ztrátový, 
protože spousta mladých pracuje ve světě, tak si tam nakoupí. 
Držíme to jenom kvůli starším občanům.
Lidé z  okolí sem rádi jezdili na koupaliště, které ale už tři 
roky neprovozujeme. Podařilo se nám ale teď sehnat dotace 
z Olomouckého kraje, takže chystáme opravu, tak aby se příští 
rok mohlo začít s koupáním.

Řekl bych, že i když jste malá obec s 270 obyvateli, tak máte 
velké možnosti – ať už to koupaliště, nebo cyklostezka, 
pivovar…tohle všechno u vás je.
Ano, chceme, aby sem lidé mohli jezdit a mohli se tady pobavit. 
Jak jste řekl, jsme jedna z mála těch obcí, kde máme v podstatě 
všechno.
Jsou u vás nějaké akce nebo tradice, na které by se třeba dalo 
i pozvat okolní obyvatele, nebo kterými se můžete pochlubit?
Pořádáme tady spoustu akcí, stavění máje, kácení máje, 
máme tady i hody. Neděláme to ve velkém, ale spíš v takovém 
menším měřítku. Dělají se tady oslavy ukončení školního 
roku a začátku prázdnin. Jinak chystáme vždycky jednou za 
deset let, což je příští rok, sjezd rodáků. Na to, jak jsme malá 
vesnička už jsme dvakrát pořádali Mikroregion se baví. Máme 
tady hodně aktivní hasiče, kteří pracují i s malými dětmi. 
Jinak tady spolky nemáme, ale třeba myslivci jsou součást 
sdružení Tištín-Koválovice-Osíčany. Chystáme teď v prosinci 
besedu s  důchodci, to máme každý rok, a tam se vždycky 
popřeje jubilantům - 60, 70, 80 let.

Využil bych toho, že máte takto dlouholetou zkušenost – 
mně je letos 27 let, takže od té doby, co jsem se narodil, 
tak Vy jste starostou. Jak byste to srovnal? Co je teď lepší 
a co je třeba horší než dříve?
Srovnání je sto a jedna. Když jsem začínal, tak byly ještě 
okresy. A ta agenda, to se nedá srovnat, co bylo tehdy a co 
je dnes. Tehdy přišly za týden třeba dva nějaké dopisy. Co je 
dnes, tak to je úplně jiný svět.

Takže je to mnohem složitější?
Přesně tak. I pro lidi, co tady na obci pracují, to vidím podle 
hospodářky. Dříve se napsal akontační papír, faktury, poslalo 
se to na okres, a okres to potom proplatil. Bylo to v podstatě 
jednoduché, ale dneska už je to hodně složité. To nakonec 
víte sám.

Já to srovnání nemám.
Ale víte, co se teď děje, to je papírování a papírování. Já 
jsem vždycky nabručený, když přijde audit. Všechno musí být 
papírově, mě to rozčiluje, protože všechno máme v počítači, 
všechno se posílá na kraj, a ještě to musí být papírově. Když 
jsme to tady opravovali, tak jsme tady udělali takový archiv, 
a teď už je plný. To protože máme hospodářskou činnost, 
a taky provozujeme kanalizaci i vodovod sami. Takže je to 
papírování, a řekl bych zbytečné, protože by to šlo hodně 
zjednodušit.

A co pozitivního se za těch 27 let událo ve Vašem 
soukromém životě?
Zestárnul jsem za tu dobu, mám šikovné dcery, dvě vnoučata, 
manželku, se kterou budu teď 20. listopadu, podržte se, 49 let. 
Takže se blíží zlatá svatba, a letos jsem oslavil sedmdesátiny.
Zdraví mám v rámci možností a věku, vždycky jsou nějaké 
zdravotní problémy. Nicméně já mám takové dva koníčky, to 
je obec, protože se snažím v obci budovat, co jde a shánět 

dotace. A dále mám takového ne koníčka, ale spíš koně,  
a to je myslivost. Tam já si chodím vždycky odpočinout, v noci 
jsem na čekané, člověk přijde na jiné myšlenky a trochu si 
odpočine od toho blázince, co se v dnešní době děje.

Daří se Vám propojovat Vaši stavební praxi a lásku 
k myslivosti se starostováním? 
Já jsem vždycky říkal, že starosta by měl být stavař, protože 
80 % věcí, co se děje na obci jsou stavební, buduje se, buduje 
se, buduje se, takže by to mělo tak být. V rámci pozemkových 
úprav se snažíme budovat biopásy, biokoridory, máme tady 
poldry, které taky slouží přírodě, takže pro mě, jako pro 
myslivce a starostu je tady tohle velký přínos.

Já jsem nejmladší starosta v mikroregionu, a Vy nejstarší. 
Někdy se mě lidé ptají, jestli nemám problémy při 
komunikaci se staršími občany, na což vždycky říkám, že 
se rád potkávám napříč generacemi. Jak to funguje u Vás, 
daří se Vám porozumět ve vesnici těm mladším?
Nemám tady problém se staršími lidmi, někteří jsou ještě 
podstatně starší než já, ale i s  mladými se snažím v  rámci 
možností vycházet. Oni mají jiný názor na svět, jiný názor 
třeba na chod obce, ale vždycky se tam podepíše starosta. 
Takže se snažím vyhovět, jak už jsem tady řekl, občas se to 
nedaří, ale nějaká ta vize tady vždycky byla, vždycky jsme se 
v zastupitelstvu domluvili. 

Co byste našim čtenářům popřál do nového roku?
Jak občanům Koválovic-Osíčan, tak občanům celého 
mikroregionu bych chtěl popřát hodně zdraví, prožití vánočních 
svátků v lásce a v klidu, a samozřejmě do nového roku hodně 
rodinných i osobních úspěchů.

Rozhovor vedl
Tomáš Pavelka, předseda mikroregionu

Mikroregion Němčicko CestaMikroregion Němčicko Cesta
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DOBROMILICE DOBROMILICE

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta

Vážení čtenáři našeho Mikroregionu 
a Cesty
Druhou polovinu roku jsme odstartovali dynamicky akcí, která se 
v  naší obci nekonala dlouhá léta. O hodovém víkendu v  sobotu  
14. června se u nás konal sjezd rodáků spojený s oslavou 140. výročí 
založení SDH Dobromilice. Sjezd zahájil průvod do kostela, kde 
byla sloužena Mše svatá za zemřelé rodáky, občany a členy SDH. 
Následující program probíhal v areálu za sokolovnou, zde proběhlo 
ocenění členů hasičského sboru a požehnání nového zásahového 
vozíku. Odpoledne pokračovalo ukázkami techniky HZS, hasičského 
zásahu a útoku. K poslechu zahrála dechová hudba Vřesovanka, 
vystoupila Lucie Bergerové s muzikálovými a filmovými melodiemi  
a zazněly známé hity Vojty Nedvěda. Celé odpoledne vozil 
návštěvníky obcí vláček, který zastavoval u významných památek 
a veřejných budov  obce. Mohli jste navštívit zámek, který je ve 
vlastnictví rodiny Burešových, kde probíhaly komentované prohlídky 
a mohli jste i zavzpomínat na školní léta, kdy jste zde navštěvovali 
základní devítiletou školu. Výstava fotografií byla v  budově, dnes 
již bývalé základní školy, kde je sídlo obecního úřadu, knihovna  
a soukromá svobodná škola. Den otevřených dveří nabízela 
mateřská škola. V  regionálním muzeu byla připravena výstava 
obrazů rodáka akademického malíře Vladimíra Pukla a rozsáhlá 
výstava o historii obce a jejich proměnách v čase. K prohlídce zval 
také kostel Všech svatých a rodinná hrobka Bukůwků z Bukůwky. 
Celá akce se velice povedla, návštěvnost byla pěkná, bylo hezké se 
po letech potkat se známými tvářemi a vzájemně si popovídat.
V  červenci proběhla Veselice s  českým rozhlasem Olomouc, 
zábavný program probíhal od odpoledních hodin a v  podvečer 
nás roztančila kapela Atom Rock. V sobotu 9. srpna se uskutečnil 
turnaj v  nohejbale o putovní kýbl starostky obce. Koncem 
srpna proběhlo sousedské posezení v areálu za sokolovnou.  
Dvanáctý ročník tradičního benefičního koncertu v kostele se konal  
v  neděli 21. září, vystoupila Zdeňka Polášková, Dis. společně  
s Mgr. Petrem Kolářem. V sobotu 27. září jsme se rozloučili s létem 
posezením u burčáku, k dobrému pití a zábavě nám zahrál Pozdní 
sběr z Pivína, nechyběla degustace vína vedená Radkem Kalábem. 
Svaz zahrádkářů v sobotu 4. října spolu s obcí a spolky zorganizoval  
2. ročník Traktoriády.  V sobotu 18. října se konalo setkání s našimi 
seniory. Zopakovali si první pomoc, diskutovali s  vedením obce  
a k poslechu jim zahrál SlávaBend. Páteční podvečer 31. října patřil 
„Strašidlům v muzeu“, celá budova se proměnila ve strašidelný hrad 
a pro děti byly připraveny soutěže, hry a diskotéka. Dopoledne akci 
předcházela strašidelná stezka mateřské školy. Advent jsme zahájili 
Rozsvícením vánočního stromečku. 

Akce v době adventní a vánoční
• 30. listopadu - 4. ledna 2026 výstava vyřezávaných betlémů 
	 a chaloupek spojená s vánočními tradicemi a zvyky na muzeu
• 14. prosince Vánoční jarmark mateřské školy na muzeu
•	 25. prosince Vánoční turnaj v malé kopané v sokolovně
•	 27. prosince Vánoční turnaj v šipkách na obecním úřadě

Přeji všem krásné prožití vánočních svátků v  blízkosti svých 
nejmilejších a přátel.

Hana Žondrová, starostka   

vpravo
Pasování předškoláků v Mateřské škole

Mladší žáci TJ Sokol Pivín - FC Dobromilice
Naše nejstarší rodačka paní Dolečková

12. ročník benefičního varhanního koncertu v kostele
Náš tým na Mikroregionu Němčicko se baví v Doloplazech

Posezení s burčákem v muzeu
Traktoriáda

Strašidla v muzeu
Setkání seniorů 

vlevo
Sjezd rodáků

Sjezd rodáků - kostel
Sjezd rodáků - Náš hasičský sbor
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Vážení čtenáři,
co se týče letošních investičních akcí, je tou největší stavba nové 
mateřské školy, která by měla být dokončena na podzim příštího 
roku. V  lokalitě Za Mlaty máme novou větev veřejného osvětlení  
a byla zde realizována další etapa výstavby komunikace. 
Ve spolupráci s Ovocnou školkou Litenčice jsme osázeli prostranství 
před zámkem. Za přispění Nadace ČEZ byly vysazeny stromy v ulici 
u hřiště a kolem nového chodníku Za Mlaty. Novinkou letošního 
léta v  Doloplazech bylo otevření Zámecké cukrárny v  režii obce. 
Návštěvníky jsme nalákali na výbornou zmrzlinu, pizzu, pivo či 
míchané nápoje. O víkendech byly pro děti promítány pohádky 
v  rámci letního kina, pro dospělé se pekla žebra nebo kolena. 
S návštěvností i ohlasy jsme byli spokojeni. Na začátku července 
pořádali hasiči hodovou zábavu, zahrála skupina No problem. 
Na hřišti se již tradičně hrálo fotbalové derby Doloplazy proti 
Dobromilicím. Hosté těsně zvítězili 3:4.
Uskutečnily se čtyři turnusy příměstského tábora pro děti od 5 do 12 
let a druhý ročník tábora Survivor v Kladkách – Bělé. 
Mikroregion Němčicko se baví 2025 byl největší letošní akcí. Na 
přípravě se spolupodílely všechny spolky: SDH, Místní ženy, rybáři 
a spousta dobrovolníků. Vymýšlet soutěže, program a plánovat vše 
kolem jsme začali již od ledna. Akce se vydařila dle našich představ, 
i počasí nám přálo, pršet začalo až při vyhlašování. Jsem pyšná na 
celý tým lidí, kteří se na realizaci podíleli a moc všem děkuji.
V září se k místní nádrži sjeli rybáři všech věkových kategorií, aby při 
závodech předvedli, co umí. V říjnu ožil zámecký park dětmi při nově 
pořádané akci – Dýňobraní. Dlabali malí i velcí, kteří si po skončení 
odnášeli výsledky své práce domů. Nechybělo výtečné dýňové 
občerstvení. K tradici patří návštěva vinného sklípku, tentokrát jsme 
zamířili do Lednice. 
Kdo měl zájem, mohl si přijít zasoutěžit na Kvízový večer do 
kulturního domu a prověřit své znalosti a všeobecný přehled. Soutěž 
byla napínavá, vždyť na vítěze čekal dort.
Samozřejmostí jsou kreativní dílničky pro malé šikulky pod vedením 
paní Jany Vránové a pravidelné tréninky Sportovního kroužku.
První listopadový den jsme si s  hasiči Posvítili na strašidla. 
Stezka vedla celou obcí, na níž děti potkávaly pohádkové bytosti  
i strašidla. Splněním všech úkolů nakonec vysvobodily Bílou paní ze 
zámeckého sklepení, kam ji zaklela banda čertů.
Do řad občanů byla přivítána dvě děvčátka. Nezapomínáme ani 
na jubilanty, jimž jsme připili při milém setkání u příležitosti jejich 
narozenin, děti z naší MŠ je potěšily svým vystoupením. A už na 
dveře ťukal advent. V  kulturním domě se malovaly baňky, tvořily 
adventní věnce, děti vykrajovaly a zdobily perníčky, na nichž jsme 
si pochutnali při rozsvěcování vánočního stromečku, který se nám 
rozzářil za tónů Tiché noci. Vánoční dekorace a hvězdy z projektu 
Šance Olomouc byly ke koupi při vánoční výstavě. Do Doloplaz 
zavítal Mikuláš. Nejprve navštívil děti z naší mateřinky a odpoledne 
zrevidoval zbytek obce. S nadcházejícím Štědrým dnem si mohou 
přijít hospodyňky společně upéct vánočku do kulturního domu. Před 
ním budou prodávat rybáři čerstvé kapříky na Štědrovečerní stůl.
Dovolte mi tedy, abych Vám popřála radostné prožití vánočních 
svátků v  kruhu svých blízkých. Ať je tento čas naplněn pohodou 
a vzájemným porozuměním. Do nového roku přeji hlavně pevné 
zdraví, štěstí a mnoho úspěchů ve všech osobních i pracovních 
výzvách.                             

Zdeňka Fišerová, starostka

Mikroregion Němčicko Cesta

DOLOPLAZY

Mikroregion Němčicko Cesta

vpravo
Hodové derby
Příměstský tábor
Survivor Kladky
Sportovní kroužek
MRG Němčicko se baví
Rybáři
Kvízový večer
Dýňobraní
Namaluj si svoji baňku

vlevo
SDH Doloplazy
Výstavba nové MŠ
Cukrárna
Posviťme si na strašidla

DOLOPLAZY
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Dřevnovice – rok plný tradic, setkávání 
a společných zážitků
Rok 2025 se v Dřevnovicích nesl v duchu tradic, přátelských setkání 
a radosti z toho, že se lidé mohou potkávat a tvořit společně. Každá 
akce ukázala, že v obci stále žije sounáležitost a chuť dělat věci 
srdcem.
V srpnu jsme se těšili nejen na naše hody, ale i na sjezd rodáků, 
který přinesl slavnostní náladu i chvíle plné vzpomínek. Sobotní 
hodový sportovní den na hřišti patřil smíchu a přátelským utkáním, 
nedělní část oslav pak nabídla výstavu starých domácích potřeb  
a řemesel, která zaujala návštěvníky všech generací. Nechyběla ani 
prezentace řezbářských prací pana Jana Golise, hudební doprovod 
skupiny Šediváci a vystoupení tanečních souborů Druhý dech  
a Colorado. Dřevnovice se zúčastnily akce Mikroregion Němčicko se 
baví v Doloplazech. Naši soutěžící – Simonka, Lucka, Natálka, Filip, 
Dominik a Pepa – ukázali sportovního ducha a vybojovali krásné  
2. místo. Opravdu jsme si to užili a děkujeme i těm, kteří přišli fandit 
a podpořit náš tým.
Zářijový večer patřil tradiční Strašidelné stezce v Areálu zdraví. 
Děti i dospělí procházeli trasou plnou napětí, smíchu i nečekaných 
překvapení. Večer zakončil ohňostroj, který rozzářil oblohu i tváře 
všech přítomných. Podzim vyvrcholil oblíbeným lampionovým 
průvodem spojeným s dlabáním dýní. V Areálu zdraví vznikla krásná 
přehlídka nápaditých výtvorů, nechyběly perníčky pro děti, svařák 
pro dospělé a fireshow, která vytvořila kouzelnou atmosféru.
Do konce roku se můžeme  těšit na vánoční dílničky a jarmark, 
peklo, zpívání u stromečku, tenisový turnaj O pohár starostky obce 
Dřevnovice a novoroční setkání na areálu zdraví 1. ledna 2026.
Velké poděkování patří všem, kteří se do příprav jednotlivých akcí 
zapojili. Díky vám zůstávají v našich Dřevnovicích tradice, radost 
i dobrá nálada. Přeji Vám všem požehnané Vánoce a šťastný rok 
2026, ve kterém se snad všichni budeme ve zdraví potkávat. 

Bohumila Charvátová, starostka 
SDH Dřevnovice
Příchod roku 2025 jsme již tradičně zahájili výpomocí se 
zabezpečením Novoročního ohňostroje a následně jsme se účastnili 
Novoroční jízdy 16. a 17. okrsku.
Dalšími významnými kulturními akcemi v  průběhu roku 2025 byl  
5. ročník dřevnovského Masopustu, Memoriál Aloise Zelinky  
a v neposlední řadě oslavy 130 let založení sboru.
Mimo pořádání kulturních akcí náš sbor také zabezpečil dvakrát sběr 
papíru a železa v naší obci a pravidelně vozí děti z naší Mateřské 
školy na různé akce.
Během roku se naše družstvo mladších hasičů účastnilo několika 
soutěží. Mezi jinými to byla soutěž v požárním sportu v Němčicích n. 
Hanou, Měrovicích n. Hanou, Želči, Tištíně a Dřevnovicích a branný 
závod v Určicích.
Na závěr mi dovolte Vám popřát jménem sboru SDH krásné prožití 
svátků vánočních, bohatého ježíška a do nového roku hlavně hodně 
zdraví, lásky a úspěchů.

Martin Novotný, místostarosta SDH

DŘEVNOVICE

vlevo
Hodový víkend
Mikroregion Němčicko se baví

vpravo 
Mikroregion Němčicko se baví
Strašidelná stezka
Dlabání dýní

DŘEVNOVICE

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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HRUŠKA HRUŠKA

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a my se s radostí ohlížíme 
za událostmi, které přinesly do naší obce spoustu pohody, se-
tkávání a krásných okamžiků. Díky aktivitám našich spolků, dob-
rovolníků i podpoře obce se Hruška i letos stala místem, kde to 
opravdu žije.
Letní období patřilo dětem. V srpnu se uskutečnil příměstský 
tábor Hruštičky, pořádaný za podpory obce Hruška a MAS Ha-
nácký venkov. Týden plný slunce, her, tvoření a smíchu přinesl 
dětem nezapomenutelné zážitky a nové přátelství. Děkujeme 
všem, kteří se podíleli na přípravě a vedení tohoto krásného týd-
ne, kde nechyběla ani dávka dobrodružství a úsměvů.
Naši občané se aktivně zapojují i do akcí Mikroregionu Němčic-
ko. Stejně jako v minulých letech jsme se s chutí vydali „Na 
bicyklech Němčickem“, společně jsme si užili pohyb, přírodu 
a přátelskou atmosféru. Nechyběli jsme ani na oblíbené akci  
„Mikroregion Němčicko se baví“, kde jsme si užili den plný soutě-
ží, hudby a zábavy pro malé i velké.
Kultura v naší obci nadále vzkvétá – Hanácké sóbor Hruška se 
letos s hrdostí zúčastnil hodů v Kojetíně, kde svým vystoupe-
ním reprezentoval naši obec a hanácké tradice. Podzimní obdo-
bí zase zpestřila strašidelná akce Halloween, při které jsme se 
společně báli, smáli a užili si kouzelný večer plný masek a dýní.
Listopad se nesl v duchu tradic – svatý Martin k nám opravdu 
přijel na koni! Tato krásná událost spojila malé i velké a připo-
mněla, že i v dnešní době si dokážeme užít tradice s úsměvem 
a sounáležitostí.

Dne 29. listopadu jsme společně přivítali advent při rozsvěcování 
vánočního stromečku. Součástí akce byl i vánoční jarmark s vý-
robky našich dětí, který připravily Hruštičky ve spolupráci s obec-
ním úřadem. Krásná atmosféra, vůně cukroví, světýlka a dětské 
úsměvy vytvořily nezapomenutelný začátek adventního času.
Před koncem roku se ještě všichni těšíme na Vánoční besídku, 
která se uskuteční 13. prosince 2025. Děti si pro vás připravily 
pásmo písniček, básniček a tanečků, které jistě potěší každého  
z návštěvníků a přinesou do sálku tu pravou vánoční náladu.

A co nás čeká v první polovině roku 2026?
Hanácké sóbor Hruška vás srdečně zve na tradiční Hanácký 
ples, který se uskuteční 17. ledna 2026, a SDH Hruška pořádá 
oblíbený Hasičský ples 20. února 2026. Hned následující den, 
21. února 2026, se můžete těšit na veselé Šibrinky, které připra-
vují místní spolky ve spolupráci s obcí. Jarní měsíce pak přine-
sou další tradiční akce – oslavu Mezinárodního dne žen a pálení 
čarodějnic, které opět spojí malé i velké.
Děkujeme všem, kdo se zapojují do života naší obce, pomáhají 
s organizací akcí a přispívají k tomu, že Hruška zůstává místem 
přátelství, tradic a dobré nálady.
Přejeme vám krásné a klidné Vánoce, mnoho zdraví, štěstí  
a úspěchů v novém roce 2026. Těšíme se na další společné 
chvíle plné radosti a pohody!

zastupitelstvo obce Hruška

Hruška – rok plný radosti, tradic a společných zážitků

vlevo
Hanáci na hodech v Kojetíně

vpravo 
Soutěžící na Mikroregionu Němčicko se baví
Stanoviště Na bicyklech Němčickem
Příměstský tábor v Hrušce
Příměstský tábor 
Příprava na advent
Průvod se sv. Martinem
Nácvik na vánoční posezení
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KOVÁLOVICE-OSÍČANY KOVÁLOVICE-OSÍČANY

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta

Ohlédnutí za druhou polovinou roku
Akce oprava víceúčelového hřiště a rekonstrukce sociálního zázemí 
sportoviště byla zdárně dokončena a předána. 
V průběhu měsíce září proběhlo výběrové řízení na akci Komunál-
ní FVE – Obec Koválovice-Osíčany, vyhrál pan Pavel Kolář z Pře-
rova s nabídkou 2.909.655,- Kč bez DPH,  v  říjnu započaly práce 
s montáží panelů na budovu obecního úřadu, hospody a obchodu, 
úpravny vody a kulturního domu. V  polovině listopadu byly práce 
dokončeny a fotovoltaika již běží a vyrábí elektřinu. 
Uspěli jsme s žádostí o poskytnutí dotace z Ol. kraje na dofinanco-
vání dopravního prostředku pro naši JSDH ve výši 200.000,- Kč.
Rovněž jsme uspěli s  individuální žádostí o dotaci z  Ol. kraje na 
opravu koupaliště ve výši 6.000.000,- Kč. Nyní chystáme výběrové 
řízení, tak aby práce mohly co nejdříve začít. 
Závěrem tohoto článku chci popřát všem občanům našeho mikrore-
gionu klidné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně zdra-
ví, štěstí a lásky. 

Josef Polášek, starosta 

Kulturní dění
Dne 31. 5. jsme společně poseděli sice u již pokácené Máje, ale 
vůbec nám to nevadilo. Pochutnali jsme si na makrelách, děti se 
vyřádily u her a hlavně pánové byli spokojení, že se tento rok ne-
nadřeli u kácení. 
Začátek prázdnin se v naší obci neobešel bez akce Vítání prázdnin. 
Účast byla opět obrovská, dětičky si zaskotačily na skákacím hra-
du, nechaly si pomalovat obličeje, kouzelník jim předvedl svá kouzla 
a mohly si vyzkoušet i akrobatické nářadí. Hřebem dne byla mega 
tombola a my ještě jednou moc děkujeme všem sponzorům za po-
skytnuté dary. 
Tento rok jsme vyslyšeli přání spoluobčanů, že by se rádi podívali  
s dětmi do ZOO a v srpnu jsme se vydali na obecní výlet do Olomou-
ce. V autobuse nezbylo ani jedno místečko, prošli jsme se krásnou 
ZOO, viděli plno zvířat a nakonec děti dostaly i něco malého na pa-
mátku z výletu. 
Již pátý ročník Marmeliády jsme uspořádali na začátku září. Vzoreč-
ků bylo opět dost a jedna lepší než druhá. Porota svými vytříbenými 
chutěmi nakonec rozhodla, že nejlepší byla přece jen klasická me-
ruňková a právem si zasloužila první místo. 
Přišel pochmurný podzim a nastal čas strašidel. Nikdo nezůstal stra-
chy sedět doma a přišel se za námi bát na Halloweenskou párty do 
místního pohostinství. Všechny úžasné kostýmy dostaly odměnu, 
zasoutěžili jsme si tématické hry, každý si vytvořil svou lampičku, 
aby se v noci nebál bubáků a nakonec jsme si nadlábli bříška dýňo-
vou polévkou. 
Všechny srdečně zveme na tradiční zpívání u stromečku, které se 
koná 23.12. před kulturním domem. Zazpíváme si u výborného sva-
řáku nebo čaje koledy a prozradíme si, co bychom rádi našli pod 
stromečkem.

Kulturní komise

Stavění máje
Ukliďme česko
ZOO Olomouc

Marmeliáda

vlevo vpravo

SDH Koválovice-Osíčany
Jako každoročně se i tento rok odehrál 10. 8. 2025 náš hasičský 
výlet, kde se poprvé představila naše nová hasičská trička. Všichni  
z nich byli nadšení a cítili se v nich komfortně. Po skvělém programu, 
který zahrnoval kuželky, střelbu ze vzduchovky a házení kroužků, si 
zábavy do sytosti užily děti i dospělí. Celá neděle proběhla v poho-
dovém duchu, všichni se smáli a užili si krásné nedělní odpoledne,  
k čemuž přispělo nejen duo Pepa a Pepa, neboli Jožini z Bažiny, ale 
i bohatá tombola. Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům. 
Týden nato proběhla naše druhá srpnová hasičská zába-
va. K tanci a poslechu hrálo duo Hitmakers a i přes nepříz-
nivé počasí dorazilo docela dost lidí. Všichni se smáli, bavili  
a akce měla poklidnou rodinnou atmosféru.
Bohužel i na ukončení prázdnin nám počasí moc nepřálo, ale i přes-
to se postavilo osm stanů. Děti si užily soutěže, proběhlo takové 
více méně přátelské odpoledne.  Po setmění i přes šílený liják si 
děti na sebe oblékly pláštěnky, někteří pytle od odpadkového koše 
a odhodlaně šly zdolávat strašidelnou stezku odvahy. Poté odváž-
livci přespali ve stanech. Ráno je čekala skvělá snídaně, kde byly 
připravené různé dobroty, kakajíčko, čajíček a poté jsme se rozešli 
všichni domů. Letos nám konečně po několika letech foukalo, takže 
draci nám krásně vzlétli. Na poli nás překvapilo stádo srn ale niko-
mu se naštěstí nic nestalo. Náš místní si vyrobil velkého draka sám,  
a i přesto, že mu nikdo nevěřil, tak drak letěl krásně vysoko. Po pouš-
tění draků jsme se přesunuli do hliníku, kde jsme malovali krásné de-
korace. Hrál nám DJ Holub, opékali jsme si jablíčka na ohni, brambory  
v popelu, špekáčky, a byly různé dobroty. Všichni se skvěle bavili  
a užili si ten den venku. Jako již tradičně na Osičanské hody v 17:00 
se náš hliník zaplnil lampionky a za pohádkové hudby jsme prošli 
naší obcí. Poté jsme již obvykle před kulturním domem vypouštěli 
svítící balónky a odvážně jsme vešli do našeho strašidelného kul-
turního domu, kde pro všechny čekalo občerstvení a pro děti byly 
připraveny zajímavé hry. Všichni odcházeli s dobrou náladou! Už 
teď se těšíme na další podobnou akci a všem mockrát děkujeme za 
podporu. 
Kromě pořádání hasičských akcí, se naši hasiči věnují i práci s mlá-
deží. Máme dvě družstva přípravek a jedny dorostence, se kterými 
jezdíme na závody. Letos jsme se zúčastnili několika soutěží a do-
sáhli jsme skvělých výsledků. V současné době máme menší potíž. 
Naše hasičská mašina má menší problém a potřebovala by už jít do 
důchodu, a proto sháníme finance na pořízení nové. Věříme, že se 
nám to podaří.

JSDH Koválovice-Osíčany

Závody přípravka
Hasičský výlet

Drakiáda
Lampionový průvod, Halloween
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Uplynulé měsíce byly pro Mořice obdobím velkých změn, viditel-
ných projektů i krásných úspěchů, které přesahují hranice naší 
obce. Ať už jde o nové stavby, ocenění, komunitní akce nebo 
modernizaci obecních služeb, je zřejmé, že Mořice se vydaly se-
bevědomou cestou rozvoje – a přitom si dál uchovávají lidskou 
tvář, soudržnou komunitu a hanácký charakter.

Jednou z nejvýznamnějších událostí roku byla naše účast v sou-
těži Vesnice roku. Mořice v ní získaly rovnou dvě ocenění: Fialo-
vou stuhu za inovativní obec, která oceňuje využívání moderních 
technologií, digitalizaci a chytré přístupy ve veřejné správě, a 
také Zlatou cihlu za hliněné kolumbárium – vyhlášené venkov-
skou novostavbou roku v Olomouckém kraji. Obě ocenění jsou 
nejen krásným symbolickým úspěchem, ale také přinášejí finanč-
ní podporu, kterou využijeme pro další rozvoj obce.

V oblasti investic je v Mořicích velmi živo. Nová dětská skupina 
pro 24 dětí, jejíž výstavba začala v létě 2025, postupuje podle 
plánu. Po demolici starých šaten koupaliště probíhá výstavba 
hrubé stavby, příjezdových komunikací a inženýrských sítí. Do-
končení se očekává na jaře 2026 a nová budova se stane mo-
derním zázemím pro nejmenší děti i jasným signálem, že Mořice 
chtějí být obcí přátelskou rodinám.

Renovace pokračují i jinde. Levá část hasičárny, tedy společen-
ská místnost, kuchyňka a další zázemí, prochází kompletní re-
konstrukcí. Vzniká zde moderní prostor pro obecní akce, spol-
kové setkání i oslavy, místo, které v životě obce chybělo a nyní 
dostává novou podobu.

Velkou transformací prochází také naše místní krajina. Biokori-
dor tvořený více než třemi hektary nových stromů a keřů podél 
mořického potoka propojí stávající trasy a otevře nové možnosti 
pohybu krajinou. Půjde se projít z cyklostezky Mořice–Nezamys-
lice přes Mokroš a sad starých odrůd až k biocentru Padělky za 
dálnicí, nebo zpět do obce kolem McDonald’s, či dál směrem do 
Vrchoslavic a Vitčic. Projekt propojuje lidi, přírodu i historii krajiny 
způsobem, který bude sloužit generace.

Významnou událostí v životě obce je také představení nového 
loga Mořic. Navazuje na grafický manuál z roku 2020, doplněný 
o tři tečky v obecních barvách, a přináší moderní vizuální identi-
tu, kterou vytvořila firma Walker reklama Prostějov pod vedením 
vizionáře Josefa Janečka. Nové logo vyjadřuje, že Mořice jsou 
otevřený příběh, příběh, který se stále píše, a do něhož se může 
zapojit každý občan. 

A že je v Mořicích stále co dělat, dokazují i místní akce, spolko-
vý život, práce dobrovolníků a aktivních občanů. Za to vše patří 
velké poděkování každému, kdo přispívá svým časem, energií, 
odborností či dobrou vůlí. Mořice jsou silné díky lidem, kteří se 
starají o sousedy, zvelebují veřejný prostor, plánují akce, pomá-
hají obecnímu úřadu, nebo prostě jen díky tomu, že mají svoji 
obec rádi.

Přejeme Vám pokojné, radostné a požehnané Vánoce a ať je rok 
2026 rokem růstu, stability, vzájemnosti a společných úspěchů.
Děkujeme, že jste součástí příběhu naší obce!

Tomáš Pavelka, starosta

Mořice…mají logo a rozvíjí se dál!
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Akce „Kulový blesk“ pokračuje
Po přestěhování Technických služeb do zrekonstruovaných 
prostor bývalého OSP proběhla rekonstrukce bývalé hasič-
ské zbrojnice, kam se přestěhovala Česká pošta, s.p., která 
zde zahájila svůj provoz 17.10. 2025. Do zrekonstruované-
ho Městského archivu (Jitřenky) došlo k přestěhování záze-
mí kronikářky města paní Mgr. Tesaříkové a kanceláře Ge-
nerali. Jako poslední se z budovy přestěhovala obřadní síň 
města, která dočasně našla své místo v nových prostorách 
SVČ ORION Němčice nad Hanou. Nově zrekonstruovanou 
budovu bývalé pekárny oficiálně využívá SVČ ORION od 
pátku 26. 9. 2025 a náš „domeček“ se dočkal po 32 letech 
své existence vlastních prostor, které mu umožní realizovat 
svou činnost ještě lépe než dříve. Přestěhováním všech 
uvedených do nových prostor se tak konečně mohla rozběh-
nout rekonstrukce bývalé radnice, kam se do nových prostor 
přestěhuje městský úřad.

Krásné a poklidné prožití vánočních svátků a adventního 
času vám přeje město Němčice nad Hanou.

Martin Ernst, starosta

Cimbálová muzika ZUŠ Němčice 
na prostějovských hodech
Cimbálová muzika Šmetynke působící na ZUŠ necelý rok dokázala 
za tak krátké období připravit krásný program. V rámci Hanáckých 
slavností vystoupila na prostějovském náměstí 14. 9. 2025. Bylo to 
první vystoupení na regionální akci. Vedení souboru se svými žáky 
plánuje další zajímavá vystoupení včetně spolupráce s jinými soubo-
ry, zejména se ZUŠ Lipany na Slovensku. 

Přijměte pozvání na adventní akce ZUŠ:
• Tradiční Česká mše vánoční s  pěveckým sborem Canticum se  
	 uskuteční 28. 12 2025 v  kostele ve Vrchoslavicích a 3. 1. 2026  
	 v kostele v Litenčicích.
• 	Na vánoční koncerty školního orchestru Richband vás zveme  
	 16. 12. 2025 do Otaslavic a 18. 12. 2025 do Pivína.

V předvánočním čase pořádá ZUŠ také spoustu besídek na téměř 
všech svých pobočkách. Více informací o připravovaných akcích  
a termínech najdete na  www.zusnemcicenh.cz a www.facebook.
com/zusnem.
	 Vaše ZUŠka 

Plán akcí 
29. 11. 	 Maryša DS Slavkov u Brna 
3. 12.   	 Adventní vystoupení ORION SVČ 
10. 12. 	 Adventní vystoupení Česko zpívá koledy ZŠ 
17. 12. 	 Adventní vystoupení ZUŠ a prodej zabijačkových specialit
1. 1. 	 Novoroční výšlap na NS Masarykova lípa 
17. 1.  	 Karneval na kluzišti 
23. 1.  	 Romeo, Julie a tma – Divadlo bratří Mrštíků Boleradice 
31. 1.  	 Ples SDH 
7. 2.  	 Vepřové hody 
13. 2. 	 Červená linie – Rádobydivadlo Klapý 
14. 2. 	 Český pohár v krasojízdě
27. 2.  	 MASH  - Divadlo Stodola
28. 2.  	 Divadelní ples
13. 3.  	 Sluha dvou pánů – Divadlo bez hranic Praha
21. 3.  	 Josefovská veselice
22. 3. 	 Smrtná neděle 
25. 4. – 2. 5. Hanácký divadelní máj 
23. 5.  	 Střední Hanou na kolech 
20. 6.  	 Veterán Rallye

POPISKY?
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Školní rok 2024/2025 byl pro Základní školu v Němčicích nad 
Hanou zcela výjimečný, protože to byl rok 100. výročí otevření 
měšťanské školy v Němčicích. 
Na oslavu tohoto významného výročí jsme naplánovali řadu akcí 
prolínajících celým školním rokem. Ve dnech 15. – 17. 10. 2024 
se uskutečnily tradiční Projektové dny zaměřené tentokrát na 
historii školy a školství v Němčicích nad Hanou. 
Dne 4. 12. 2024 proběhl předvánoční jarmark ZŠ, na kterém žáci 
z jednotlivých tříd prodávali za symbolické částky výrobky, které 
s pomocí svých vyučujících sami vytvořili. 
V úterý 18. 3. 2025 došlo v hale Suprovka k akci připravené ve 
spolupráci s městem a nazvané Vzpomínkové setkání seniorů  
a seniorských absolventů němčické základní školy. Její součástí 
byla prohlídka školní budovy i sportovní haly. 14. 5. 2025 proběhl 
Atletický čtyřboj o jubilejní pohár ZŠ. 
Ve dnech 22. a 23. 5. 2025 se v sále kina uskutečnila tradiční 
školní akademie s podtitulem „Narozeninová“, která se opět tě-
šila mimořádnému zájmu široké veřejnosti z řad rodičů a příbuz-
ných našich žáků. 
Příjemným zpestřením se dne 28. 5. 2025 stalo společenské od-
poledne v němčické sokolovně, na kterém se setkali nejen pra-
covníci ZŠ a ZUŠ, ale i zástupci města. Součástí kulturního pro-
gramu byl křest almanachu ke 100. výročí školy a projekce filmu 
o ZŠ, který byl natáčen během celého školního roku o součas-
nosti naší školy. Krátkými spoty do něj přispěli téměř všichni žáci 
i zaměstnanci. Ukazuje naši ZŠ jako moderní místo pro vzdělá-
vání „Místo, kde se učení mění v zážitek“. Film je nyní přístupný 
veřejnosti na webových stránkách školy.

Vyvrcholením pak byla velkolepá oslava 100 let ZŠ dne 31. 5. 
2025 v  areálu školy. Průběh celé akce, která byla naplánová-
na od 9 do 16 hodin, moderoval Tomáš Brabec. Den otevřených 
dveří zahrnoval následující program na pódiu: 
1. Dětský blok – vystoupení žáků školy 
2. Hudební pořad pro děti – Míša Růžičková 
3. Vystoupení bývalých žáků školy 
4. Kapela s bývalými žáky školy 
5. Ocenění nejstarších účastníků slavnosti 
6. Promítání filmu o škole      
7. Za 100 let – píseň pedagogů.  
Další doprovodné aktivity tvořily komentované prohlídky budovy 
školy, jízdy vláčkem po Němčicích se zastávkami u zajímavých 
míst s komentářem průvodců a také prodej upomínkových před-
mětů. Pro děti pak malování na obličej, vypouštění balónků, si-
mulátor F1, prolézací dráha a dětský kolotoč. Pro všechny bylo 
zajištěno občerstvení. V areálu školy se rovněž nacházely stánky 
místních spolků. 
Slavnostní tečkou celoročních oslav se stalo odhalení pamětní 
desky u vstupu do školy dne 1. 9. 2025. Věřím, že na oslavy 100 
let školy budeme vzpomínat s hrdostí. Němčická základní škola 
tak i nadále zůstane místem, kde se rodí nové nápady, přátelství 
a nezapomenutelné příběhy.

Hana Matušková, ředitelka školy

Základní škola v Němčicích oslavila 100. výročí založení měšťanské školy MŠ Němčice nad Hanou
Začátek nového školního roku v naší MŠ se nesl ve znamení 
adaptace nových dětí, zatímco ti nejstarší si užili návštěvu rodilé-
ho mluvčího ze Skotska, který je hravou formou seznamoval s an-
gličtinou. Všechny věkové skupiny se zapojily do  programu Sně-
huláček záchranářem. Říjen přinesl oblíbenou venkovní akci pro 
děti i rodiče, Princové jsou na draka – nechyběly princezny, rytíř, 
soutěže, tvořivá stanoviště ani opékání špekáčků. Dechberoucí byla 
kouzelnická show, hudební program, návštěva pána s živými ptáč-
ky a beseda s paní spisovatelkou v rámci akce BOOKSTAR. Děti 
si užívaly i venkovní prožitkové učení – tvoření, pokusy či pouštění 
draků. Velký úspěch měl Halloween plný strašidelných úkolů. Od lis-
topadu chodí nejstarší děti pravidelně cvičit do sokolovny. Nyní se 
těšíme na pohádková divadélka a zanedlouho na příchod Mikuláše  
i adventního času.

Petra Gojišová, zástupkyně ředitelky MŠ

Cesta I. Kyseláka
V letošním roce uplynulo 200 roků od toho, kdy se císařský úředník 
Josef Kyselák vydal se svým psem Duhou po Rakousko-Uhersku a 
všude, kde to bylo možné, zanechal svůj podpis. U nás např. v Býčí 
skále, na hradě Veveří, na skále u Želivy,… Má založený svůj vlastní 
mezinárodní spolek, který sídlí ve Vídni. Začátkem listopadu tento 
spolek uskutečnil konferenci, které jsme se také zúčastnili - byli jsme 
s nimi na věži Perchtoldsdorfu, kde je vytesán jeho podpis. Kyselák 
je označován za předchůdce graffity a prvního alpinistu, má vydán 
svůj vlastní dokument, film, knihy apod. 

Jana Otáhalová
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Rok 2025 přinesl do našeho městyse řadu viditelných změn. 
Úprava prostoru u školy, nové parkoviště, poldr za Končinami  
i zastřešení tribuny na fotbalovém hřišti – to vše patří mezi pro-
jekty, které zlepšily každodenní život obyvatel a posunuly naši 
obec zase o krok dál.

Úprava prostranství před školou 
Nejviditelnější proměnou prošel prostor před základní školou. 
Projekt byl připravován již od přístavby budovy „C“. Cílem bylo 
zvýšit bezpečnost dětí, odstranit nevyhovující zeď a „otevřít“ 
celé prostranství. Původní popraskané asfaltové parkoviště na-
hradila vodě propustná dlažba, zeď vystřídaly betonové sedáky  
a prostor oživila nová výsadba stromů a květin. Symbolicky zů-
stal zachován vstupní oblouk – nostalgická vzpomínka pro gene-
race místních žáků.
Novinkou je také moderní elektronická informační deska, která na-
bízí přehled o dění ve škole, obci, okolních cyklostezkách i o jízdních 
řádech. Upravené prostranství tak dnes slouží nejen dětem, ale  
i všem kolemjdoucím jako příjemné místo k zastavení.

Nové parkoviště v ulici 30. dubna
Zpočátku vyvolávala výstavba parkoviště u části obyvatel řadu 
otázek, ale ukázala se jako velmi užitečná. Parkoviště je hojně 
využíváno a výrazně ulevilo okolním ulicím, zejména Vyškovské, 
od přetíženého parkování.

Poldr za Končinami
Po letech příprav a jednání s vodoprávním úřadem, Povodím Mo-
ravy a dalšími institucemi se podařilo dokončit i výstavbu poldru za 
Končinami. Jeho hlavním úkolem je zadržovat a odvádět přebyteč-

nou vodu z polí do kanalizace. Zároveň však v budoucnu nabídne  
i příjemné rekreační zázemí, tím, že zde budou umístěny lavičky  
a v zimě by plocha mohla posloužit i k bruslení.

Zastřešení tribuny
Dokončeno bylo také zastřešení tribuny na fotbalovém hřišti, 
čímž se završila další etapa projektu započatého už před dvaceti 
lety.

Další akce
K menším, ale neméně důležitým investicím patří například výmě-
na starého hradu na dětském hřišti, doplnění nových herních a ba-
lančních prvků v parku, či zbudování moderní bioklimatické pergoly  
s natáčecími lamelami v mateřské škole. Modernizace se dočkalo  
i osvětlení vstupních prostor a sportovní haly ve Sportovně-
-relaxačním centru. Nová LED světla umožňují automatic-
kou regulaci intenzity a přinesou značné úspory. Podobně 
očekáváme energetické úspory i v budově „B“ základní ško-
ly, jejíž sklepní prostory byly nově zatepleny PUR izolací.
Kromě velkých investic městys provedl i řadu menších, avšak 
potřebných oprav. Došlo například k opravě „cyklodomků“  
u cyklostezek, restaurování hlavního kříže na hřbitově, opra-
veno bylo několik dešťových vpustí v  obci, střecha hasičárny  
a některé obecní byty. Ani příští rok u nás nebude o investice 
ochuzen. V přípravě jsou projekty zaměřené na zlepšení doprav-
ní infrastruktury, na rozšiřování možností volnočasového vyžití 
a další rozvojové záměry. Městys se tak chce i nadále rozvíjet  
s důrazem na kvalitu života obyvatel, úsporu energií a zachování 
příjemného vzhledu obce.

Vlastimil Michlíček, starosta

Investiční akce městyse v letošním roce

Další informace 
o realizovaných akcích
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PAVLOVICE U KOJETÍNA

SDH Pavlovice u Kojetína 
SDH Pavlovice u Kojetína má za sebou další sezónu. Někdy 
se dařilo, někdy méně. Hlavní je, že děti a dospělí tráví čas 
společně, sportují, učí se novým věcem. V létě a na podzim 
se družstva Pavlovic zúčastnila závodů v  požárním útoku 
v Tištíně, Nezamyslicích i Mořicích a to v kategorii mladších 
žáků a některé starší děti doplnily družstva jiných obcí v ka-
tegorii starších žáků. Skvělý úspěch zažilo i družstvo ve-
teránů, které vybojovalo 3. místo ve Víceměřicích. Hasička 
Sofie se dokonce zúčastnila soutěže Toughest Firefighter 
Alive, což znamená „Nejtvrdší hasič přežije“ v  Prasklicích  
a přežila.
Obec s významnou dotační podporou SZIF hasičům poří-
dila pro jejich další činnost vybavení pro tréninky a soutěže 
– hadice, rozdělovače, savice, elektronické terče, časomíru  
a stan. Našim hasičům přejeme spoustu úspěchů a radosti 
při sportovním vyžití.

kulturní výbor

Kultura
Kulturní akce, které mají v naší obci největší ohlas, jsou ty 
pro děti. Léto jsme zahájili v duchu Olympijských her. Děti 
soutěžily v běhu, skoku dalekém i v hodu míčkem. Vyzkou-
šely si střelbu z airsoftových zbraní a na závěr si daly štafetu 
v netradičním plavání a v kanoi. A k prázdninám samozřej-
mě patří stanování, táboráky a stezka odvahy, a proto jsme 
si tuto akci protáhli až do neděle a zakončili ji až společnou 
snídaní.
Zázemí, které nám pro velké akce poskytuje pavlovická so-
kolovna se letos podařilo významně vylepšit. Z dotace SZIF 
byly pořízeny nové stoly a židle do klubovny, v předsálí byly 
instalovány lavičky a věšáky a v  sále vznikla kuchyňská 
zóna s novou pracovní deskou, dřezem a skříněmi pro ulo-
žení nádobí. 
V Unčicích se v říjnu uskutečnil třetí ročník soutěže v rybo-
lovu pro děti Rybářské dopoledne. Malí rybáři se zde učí, co 
obnáší chytat ryby, jakou návnadu zvolit, jak daleko nahodit 
a také jak opatrně vyndat háček a pustit je do vody zpět. 
I když letos ryby moc nebraly, sluníčko a příjemné počasí 
zajistili dětem i dospělým pěkný sobotní zážitek.

kulturní výbor
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Kulturní život a dění v obci Pivín
Druhou polovinu roku v Pivíně měla odstartovat tradiční kulturní akce 
Domlácená, kterou pořádá Divadelní společnost Větřák Pivín. Z or-
ganizačních důvodů však byla letos bohužel zrušena. Věříme ale, 
že v následujících letech bude opět pokračovat. Protože se uvolnil 
srpnový termín původně vyhrazený pro Dožatou, rozhodla se místní 
akční skupina dobrovolníků (Buchlákovi, Ježkovi, Štětařovi, Šišmovi 
a Vrbovi) uspořádat na návsi letní kino s občerstvením – makrelami, 
klobáskami, popcornem a dalšími dobrotami. Pro děti byly připra-
veny houpačky, balíky slámy s lávkami a promítání dětských filmů. 
Samotné kino však sloužilo spíše jako příjemná kulisa – občané tak 
mohli využít letní odpoledne a večer hlavně k setkávání, povídání  
a děti k hrám a zábavě. Akce se i díky pěknému počasí vydařila  
a věříme, že se tím podařilo odstartovat novou tradici, na kterou se 
budou moci obyvatelé v dalších letech těšit. 

V srpnu vyjela početná skupina našich občanů, kteří si říkají „Vo-
dáci“, na jih Čech ke sjíždění Vltavy. Akce se vydařila a přálo jí  
i počasí. Starosta skupině poslal malý pozdrav ve formě občerstvení 
do místního kempu. Na konci srpna proběhla v obci Doloplazy mi-
kroregionální akce Mikroregion Němčicko se baví. V letošním roce 
nás reprezentovala skupina ve složení: Vítek Pavelka, Nela Štěta-
řová, Lucka Štětařová, Honza Vojtášek a Štěpán Komínek. Přes-
tože rozjezd neměli nejsilnější, v závěrečných soutěžích výrazně 
zabodovali. Nakonec z toho bylo krásné 5. místo. Musíme uznat, že 
se Doloplazím soutěže skutečně podařily – byly zábavné, napínavé  
a mnohdy i pořádně mokré. Atmosféra byla výborná a už se těšíme 
na další ročník. Třeba to příště už konečně cinkne! 

Za velmi vydařenou podzimní akci lze považovat letošní Halloween, 
který pořádá SRPŠ při ZŠ Pivín. Výbor spolku se rozhodl akci po 
letech trochu inovovat, a proto byla přemístěna do kulturního sálu  
a jeho okolí. Tím se stala méně závislou na počasí a návštěvníci na 
ní mohli strávit více času. Souběžně se konalo také Okénko chu-
tí na přísálí, kde si občané mohli objednat pečená vepřová žebra  
a kolena. Nabízela se i poctivě připravená zelňačka, guláš, langoše 
a další dobroty – vše s láskou uvařené místními dobrovolníky. Pro 
děti byla připravena krásná strašidelná stezka, zábavné soutěže  
a program na sále. Paní učitelky v čele s paní ředitelkou navíc nád-
herně vyzdobily kulturní sál a nachystaly pro děti tvořivou dílnu. Akce 
měla rekordní návštěvnost a sál praskal ve švech. Hlavní však je, že 
děti odcházely nadšené a dospělí s „pohádkou v bříšku“. Všechno 
proběhlo přesně tak, jak má, a už teď se těšíme na další ročník. 

Další kulturní a společenské akce
Hlavní podzimní akcí byla akce Na bicyklech Němčickem. 
Velké poděkování patří všem spolkům, které se podílely 
na jejím zajištění. Bohužel nám zapršelo, což ovlivnilo i ná-
vštěvnost, ale s čistým svědomím můžeme říci, že jsme byli 
dobře připraveni – počasí zkrátka neovlivníme.

Na začátku září jsme v základní škole přivítali početnou třídu 
nových prvňáčků. Poslední zářijová sobota patřila tradiční-
mu Burčákovému pochodu. V září se v kanceláři starosty 
konalo také přání našim jubilantům. Na počátku října vyšlo 
spolku PiDi krásné počasí na drakiádu nad hřištěm. V polo-
vině listopadu jsme přivítali naše nejmenší občánky.

Advent jsme zahájili rozsvícením vánočního stromu na náv-
si, po kterém následující den proběhla obecní zabijačka. Zá-
věr roku opět společně oslavíme silvestrovským setkáním 
nad hřištěm s občerstvením a ohňostrojem.

Kamil Štětař, starosta

vlevo
Kino

Soutěž Mikroregionu Němčicko
Halloween

vpravo
Burčákový pochod

Prvňáčci
Vítání občanků

Jubilanti
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Revitalizace veřejného prostranství 
v Srbcích
V srpnu se uskutečnilo společné projednání   projektového zámě-
ru „Srbce – revitalizace veřejného prostranství obce“, který obec 
podala prostřednictvím MAS Hanácký venkov do programu IROP. 
Návrh počítá s úpravou veřejných ploch v centru obce a v lokalitě 
Trávník. 
Cílem je vytvořit příjemné místo, plné zeleně, které budou moci vyu-
žívat děti, rodiny i dospělí k aktivnímu trávení volného času. 

Během setkání se také diskutovaly dotační podmínky a různé vari-
anty zpevněných ploch, aby byl výsledný projekt co nejefektivnější  
a vyhovoval jak požadavkům programu, tak potřebám obce.
Návrh počítá se zlepšením přístupových cest, obnovou zeleně a do-
plněním prostoru o prvky pro pohyb i odpočinek. Cílem je vytvořit 
prostředí, kde se budou lidé cítit dobře, bezpečně a kde budou rádi 
trávit čas.
V případě podpory projektu by realizace proběhla ve druhé polovině 
příštího roku. 

Jana Přecechtělová, starostka

Týden plný her a aktivit pro děti 
— očima Aničky
Letos od 12. do 15. srpna jsme poprvé uspořádali týden plný aktivit 
pro děti. Společně s Tomášem Gregorem jsme měli skupinu dětí na 
starost a musím říct, že to byly čtyři opravdu intenzivní, ale skvělé 
dny. Dorazily děti různého věku a hned první den nám bylo jasné, že 
se nudit rozhodně nebudeme.
Naším cílem bylo, aby děti trávily čas venku, hrály hry, něco si vyro-
bily, trochu se vzdělávaly a hlavně aby zapomněly na mobily. Každý 
den jsme měli připravený program, i když děti měly úplně jasno: nej-
lepší jsou vodní bitvy! Takže kdykoliv nám zbyl čas, mohly si vybrat 
jakoukoliv aktivitu… a pokaždé vyhrála voda. Jejich nadšení bylo 
neskutečné.
Hodně je bavila i schovka, fotbal, opičí dráha, vlajky nebo buldoci.
Ve čtvrtek jsme vyrazili na Vitčickou rozhlednu. Prošli jsme lesem, 
děti plnily úkoly (třeba „najdi něco jedlého“) a nahoře je čekala slad-
ká odměna. Ten den byl speciální i tím, že jsme přespali na obec-
ním úřadě. Večer jsme si četli vtipné pohádky a byla to fakt super 
atmosféra.
Poslední den jsme tvořili z keramiky a každý si odnesl svůj malý 
vlastnoruční výrobek.
Celý týden byl plný smíchu, her a skvělých zážitků. Doufám, že si 
ho děti užily stejně jako my — a hlavně věřím, že si podobné akce 
zase zopakujeme. 

Anička Přecechtělová

Dýňování 
– podařené podzimní odpoledne
Podzimní tvoření s dýněmi nabídlo příjemnou atmosféru, během kte-
ré se společně vyřezávalo, zdobilo a vymýšlely se originální dýňové 
výtvory. Každá dýně nakonec dostala svou vlastní podobu — někte-
ré byly veselé, jiné strašidelné, ale všechny měly svůj jedinečný styl.
Hotové výtvory zdobí autobusové zastávky a dodávají obci krásnou 
podzimní náladu.

Jana Přecechtělová, starostka

Lampionový průvod v Srbcích 
– světlo, které připomnělo naši historii
Připomněli jsme si 107. výročí vzniku samostatné Československé 
republiky tradičním lampionovým průvodem. Podzimní podvečer 
rozzářily světélka, která nesly děti i dospělí. Atmosféra byla klidná, 
slavnostní a zároveň dojemná – světlo lampionů jako by symbolicky 
připomnělo, že tam, kde je světlo, je i naděje.
Součástí setkání byla i vzpomínka na čtyři místní legionáře, kteří se 
během první světové války zapojili do bojů za vznik našeho samo-
statného státu.
Na italské frontě bojoval Cyril Bilík.
Na ruské frontě pak působili Jan Koníček, František Koníček a Be-
dřich Přecechtěl.
Jejich odvaha a odhodlání nám dodnes připomínají, že svoboda ni-
kdy není samozřejmostí.
Lampionový průvod tak nebyl jen symbolickým návratem k význam-
nému dni naší státnosti, ale také společným zastavením, kdy jsme 
vzdali hold minulosti a zároveň obrátili pozornost k budoucnosti —  
k našim dětem, rodinám a celé obci.
Ať světlo, které jsme nesli v rukou, zůstává i v nás: jako připomínka 
toho, že svobodu můžeme udržet jen tehdy, když držíme při sobě. 
Vyhrát level milion. Přáli bychom to zažít každému, kdo se snaží pro 
svou obec něco udělat.

Součástí úprav Za Humny je i nové kontejnerové stání – kontejne-
ry teď stojí na pevném základu a už se nekývou, nezapadají a celé 
místo působí přehledněji a upraveněji.

Děkujeme všem, kdo se na realizaci podíleli, i těm, kdo ocenili výsle-
dek. Tak ať se po naší zlaté uličce dobře chodí i jezdí!

Jana Přecechtělová, starostka

Dýňování
Lampionový průvod

Veřejné projednávání záměru Revitalizace
Mikroregion Němčicko se baví

Týden plný her
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Sbor dobrovolných hasičů Tištín
Velkou radost nám dělají v Tištíně mladí hasiči, kteří svou houžev-
natostí získávají první úspěchy a ocenění na soutěžích, kterých se 
zúčastňují. Jejich činnost má obrovský přínos — nejen že se učí 
zodpovědnosti, týmové práci a pomoci druhým, ale také si osvojují 
praktické dovednosti, které mohou jednou zachraňovat životy.  
O jejich úspěších informuje člen zastupitelstva a hasič Stanislav Ko-
nupka: 
V druhé polovině roku 2025 jsme se soustředili především na pravi-
delný trénink a hasičské závody. Účastnili jsme se branného závodu 
v Pavlovicích, závodů v požárním útoku v Dřevnovicích, Mořicích, 
Měrovicích, Víceměřicích, Němčicích, Nezamyslicích a nočních zá-
vodů ve Zborovicích.  V květnu jsme se zúčastnili okresních závodů 
v Prostějově.  Přes léto jsme pořádali tradiční stanování s mladými 
hasiči, kde jsme strávili příjemné dva dny v areálu lihovaru. 12 září 
jsme v Tištíně pořádali okrskové závody 17. okrsku. Dokázali jsme 
obsadit všechny kategorie, a to i včetně družstva žen. Bylo to pří-
jemné páteční odpoledne, kde přípravka, mladší, starší žáci i ženy 
obsadili první místo. Týden na to, se v Šumperku naši dva členové 
zúčastnili poděkování za pomoc na loňských povodních. Převzali 
děkovný list a dar pro jednotku. Na podzim jsme se také s mladý-
mi hasiči zúčastnili hry plamen v Určicích. Do konce roku jsme se 
již s mládeží přesunuli do místní sokolovny, kde pilně trénujeme na 
další rok. Také jsme navštívili naše seniory při jejich setkání a rozdali 
vyrobená přání k novému roku.

Stanislav Konupka, člen SDH
      

V Tištíně nejen v moravském tónu
Stárnutí je přirozenou součástí života nás všech – a proto je dů-
ležité, abychom stáli při sobě a společně vytvářeli prostředí, které 
bude bezpečné, laskavé a podpůrné pro každého, bez ohledu na 
věk. Naši senioři tvoří významnou a důležitou součást obce, jsou 
nositeli životních zkušeností, tradic, hodnot i paměti obce. Je proto 
naší povinností i radostí zajistit, aby se i nadále cítili součástí spo-
lečenského života. Při našem pravidelném setkávání, které pro ně 
organizujeme vždy na podzim, měli možnost se potkat s legendou 
moravského folklóru, panem Jiřím Helánem. V minulosti zpěvákem 
Moravanky, později Moravěnky a v  současné době moderátorem 
Brněnského rozhlasu. Jeho program představil nejen moravské pís-
ničky, ale i evergreeny Karla Gotta, Hany Zagorové nebo Heleny 
Vondráčkové. V podání nejen jeho, ale i jeho sympatické přítelky-
ně Hanky Cvrkalové. Státní svátek 17. listopadu jsme oslavili v milé 
společnosti příjemným kulturním zážitkem. Ke zpěvu se přidali i naši 
zpěváci z řad Tištínských občanů a prožili jsme velmi milé odpoled-
ne. Součástí našeho setkání byla také návštěva zástupců obvodní-
ho oddělení police z Němčic nad Hanou, aby naše občany varovali 
před podvodnými jednáními, kterým je v dnešní době nejen starší 
generace vystavena. Informace a poradenství v této tématice je také 
důležité předávat nejen těm, kteří se dříve narodili. Naletět podvod-
níkům může v dnešní době každý, bez rozdílu věku. 

Alena Wagnerová, starostka

               

Vážení občané, milí sousedé z našeho 
regionu,
konec roku bývá časem bilancování, klidu a ohlédnu-
tí zpět. Rok 2025 byl pro naši obec náročný, plný práce a kro-
ků vpřed. Lidově můžu říct, že jsme se v  Tištíně nezastavili.  
V naší obci jsme se letos pustili do jedné z největších investic za 
poslední roky – do zasíťování nových stavebních pozemků. Cílem 
je připravit zázemí pro nové obyvatele a nabídnout mladým rodinám 
možnost zůstat v našem kraji, budovat zde své domovy a pokračo-
vat v tradici života na venkově. Lokalita se nachází na atraktivním 
místě, na východním okraji obce u cyklostezky a i na ni bude přímo 
navazovat přístupem pro chodce či cyklisty. Momentálně má reali-
zační firma hotovou síť splaškové kanalizace, dešťové kanalizace 
a vodovod. Na jaře příštího roku proběhne uložení kabelu sítě NN, 
veřejného osvětlení, internetu a nakonec povrch komunikace. 

Další projekt, který je nyní v realizaci se týká vybudování nového ve-
řejného prostranství s názvem Relaxační zóna Tištín, u hřiště. Jedná 
se o projekt podpořený z výzvy Integrovaného regionálního operač-
ního programu prostřednictvím Místní akční skupiny Hanácký ven-
kov, z.s. Projekt je zaměřený na revitalizace – zkvalitnění veřejných 
prostranství a ekosystémových služeb a je podpořen finančními pro-
středky z Evropské unie. Na dosud nevyužitém prostranství vzniká 
místo k procházkám, odpočinku a relaxaci a má přímé napojení na 
náš sportovní areál. Výstupem projektu jsou parkové a terénní úpra-
vy s výsadbami stromů, keřů a trvalek a instalacemi odpočinkového 
a edukačního vybavení. Nejen naši občané se mají na co těšit. 

Na relaxační zónu navazuje projekt, který jsme již také předali re-
alizační firmě, ale stavba jako taková se vyklube příští rok. Jedná 
se o vybudování atraktivního místa v podobě pumptrackové dráhy. 
Moderní sportoviště kombinuje zábavu s fyzickou aktivitou a umožní 
našim dětem a mládeži aktivně trávit volný čas, což je klíčové zejmé-
na v dnešní době, kdy dochází k nárůstu sedavého způsobu života 
u mobilů a počítačů. Navržená plocha nabídne zázemí pro cyklisty, 
skateboardisty, koloběžkáře i inline bruslaře. Ta naše je navržena 
tak, aby ji mohly využívat jak malé děti, začátečníci, tak i zkušení 
jezdci a poskytne bezpečné prostředí pro trénink i rekreační jízdu. 
K návštěvě a vyzkoušení tohoto druhu sportu budeme moci pozvat 
všechny příznivce cykloturistiky, ať už pojedete po cyklostezce Ne-
zamyslice – Morkovice, nebo v  září na tradiční akci Na bicyklech 
Němčickem, která bude mít dojezd v roce 2026 k nám do Tištína. 
Těšíme se na Vás. 

Děkuji Vám všem, kdo jste se podíleli na letošních projektech,  
i Vám, kteří svou obětavou prací a každodenní přítomností přispívá-
te k životu v našich obcích. S úctou a přáním všeho dobrého v roce 
2026.  Ať nám přinese klidnější dny, více porozumění mezi lidmi  
a chuť pokračovat v tom, co má smysl. 

Alena Wagnerová, starostka
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Již tradičním otvírákem prázdninové sezóny u nás ve Tvorovicích 
je oblíbené třídenní prázdninové stanování. Jedná se o akci plnou 
her, soutěží a hlavně zábavy pro děti všech věkových kategorií. 
Každý si tady přijde na své. Letos byla akce navíc zpestřena 
sobotním celodenním výletem do Ostravy, kde jsme s  dětmi  
i jejich rodiči navštívili Motýlí dům a Svět techniky. Nejen děti 
byly z  výletu velmi nadšené, avšak vrcholem stanování byla  
i tentokrát strašidelná večerní stezka odvahy, o které můžeme 
s  jistotou říct, že je nejoblíbenější a zároveň nejobávanější 
částí celého víkendu. Stanování organizuje Mládežnický 
klub Krokodýl, který ve Tvorovicích působí již mnoho let  
a s nadšením se věnuje již několika generacím dětí. Každý pátek 
odpoledne, mimo letní prázdniny, pořádá klub kreativní kroužek 
pro děti.  Po krátké pauze se v naší obci znovu konal oblíbený 
filmový festival, nejmenší open air festival. Během posledního 
červencového víkendu si návštěvníci mohli vychutnat promítání 
filmů pro děti i dospělé pod širým nebem. Akce se těší velké oblibě  
a každý rok přiláká spoustu filmových nadšenců z celého okolí. 
V srpnu již několikátým rokem hostil kulturní dům ve Tvorovicích 
příměstský tábor pro děti organizovaný MAS Hanácký venkov, 
z. s. V polovině srpna proběhlo na obecním úřadě slavnostní 
přivítání nových občánků Tvorovic. Do naší obce jsme s radostí 
přivítali Gabrielu Synkovou, Nellu Elizabeth Nedbalovou, Adélu 
Baselovou a Dominika Kárníka. Přejeme jim, aby se jim v naší 
obci krásně žilo a vyrůstali obklopeni láskou a spokojeností. 
Druhá polovina prázdnin patří tvorovickým hodům. V pátek bylo 
hodové veselí zahájeno taneční zábavou a v  sobotu proběhl 
hlavní program, o který se postaraly místní děti. Účinkující si pro 
publikum připravili pestré pásmo scének a tanečních vystoupení.  
Poslední srpnová sobota je vyhrazena mikroregionu a účasti na 
meziobecním klání Mikroregion Němčicko se baví. Program 
soutěžního odpoledne proběhl tentokrát v Doloplazech. Soutěže 
byly plné nápadů a s humorem připomněly všechny věci, které 
k této obci neodmyslitelně patří. Naše obec měla suverénně 
nejmladší soutěžní tým. Reprezentovali nás Týna Navrátilová, 
Denisa Jurdová, Jenda Vojtek, Patrik Ovad, Martin Buček  
a Honza Vrána pod vedením starosty Jirky Petrovského. I přes 

velmi nízký věkový průměr našeho týmu jsme si v konkurenci 
ostatních nevedli vůbec špatně a na naše soutěžící jsme 
patřičně hrdí. Polovina září tradičně patří akci Na bicyklech 
Němčickem, letos s  dojezdem v  obci Pivín. Letošní počasí 
nadšencům cyklistiky příliš nepřálo. Celá akce se nesla v duchu 
deště, i přes to ale do naší stanice první pomoci zavítalo téměř 
200 odvážlivců, které ani nepřízeň počasí neodradila. Ani 
letos nechyběla říjnová drakiáda organizovaná Mládežnickým 
klubem Krokodýl na hřišti. Počasí všem příznivcům létání přálo  
a konečně se dočkali větru. Akci jsme zakončili opékáním 
špekáčků a posezením u táboráku.  Koncem října prošel v obci 
tradiční lampionový průvod se strašidelným halloweenským 
nádechem. Sraz účastníků v  kostýmech i bez, byl svolán 
po setmění k  místnímu hřbitovu.Průvod byl doprovázen 
tematickou hudbou z  místního rozhlasu a po cestě prošel 
kolem hororové scény inscenované paní Ludmilou Hýblovou. 
Průvod poté zamířil do kulturního domu, kde děti zdobily  
a vyřezávaly halloweenské dýně. Nyní obec pohltí opět velké 
přípravy, do kterých se každý rok zapojuje velké množství lidí, 
a které předchází prvnímu adventnímu víkendu, rozsvěcování 
stromečku a s ním spojenému vánočnímu jarmarku. Do krásně 
nazdobeného kulturního domu se tak před 1. adventní nedělí 
sjede vždy několik prodejců se svými výrobky a zbožím, zatímco 
místní dobrovolnice napečou a připraví občerstvení s  alko 
i nealko punčem. Připraven bude také oblíbený nazdobený 
fotokoutek. Doufáme a věříme, že i letos, tak jako v minulých 
letech, v průběhu celého odpoledne do kulturního domu zavítá 
velká spousta návštěvníků, a to nejen z naší obce. Jarmark je 
oblíbenou událostí s velmi příjemnou atmosférou.  Večer před 
svátkem Mikuláše prochází obcí Sv. Mikuláš s andělem a čerty. 
Výprava navštíví všechny malé děti v obci. Vánoční veselí poté 
vystřídá vítání nového roku. Ve Tvorovicích již několikátým 
rokem zahajujeme nový rok na čerstvém vzduchu novoročním 
výstupem na střelnici Zádoláky. Akce je skvělou příležitostí, 
jak si navzájem popřát do nového roku a zároveň sníst zbytky 
svátečních dobrot, které si každý přinese. 

Z obce
V letošním roce jsme se opět zaměřili na vylepšení 
kulturního domu. Vyměnili jsme interiérové dveře, zakoupili 
nové židle, položili nové podlahy, a navíc část prostor získala 
nové barvy. Na začátku prázdnin byly spuštěny práce na 
dlouho připravovaném projektu v části Staré Tvorovice. 
Vzniká zde nová komunikace, chodníky, parkovací stání  
i dešťová kanalizace. Součástí projektu jsou také nové vjezdy  
a moderní veřejné osvětlení.
Do nového roku 2026 přejeme všem občanům i obyvatelům 
mikroregionu především pevné zdraví, štěstí, lásku, 
spokojenost a soudržnost. 

Denisa Jurdová, členka kulturního výboru
Jiří Petrovský

Kulturní a společenský život v obci
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Dění v obci Víceměřice
Slavnostně otevřené Muzeum života Víceměřice v  druhé části 
roku pomyslně odstartovalo kulturní, společenské i sportovní dění 
v obci Víceměřice. Občané navštívili kapli sv. Floriána při akci Noc 
Kostelů a také se v hojném počtu zúčastnili Kácení májky doplněné 
dětským odpolednem. Již tradiční soutěž ve vaření kotlíkového 
guláše,,GULÁŠVAR“ přilákala nejen místní obyvatele. Předškoláci 
z Mateřské školy složili mini maturity a senioři, mimo své pravidelné 
schůzky, zorganizovali s  místním rodákem Františkem Rutarem 
posezení s  akordeonem. Oddíl Malé kopané uspořádal turnaj 
MEXICO CUP 2025. V areálu Bloudník proběhlo ,,Dřevosochání“, 
ukončené taneční zábavou, kterou pořádalo Pohostinství 
v  Bloudníku. Místní hasiči připravili Noční soutěž v  požárním 
útoku žen a mužů a také Soutěž mládeže a veteránů. Zahrádkáři 
se na výstavce pochlubili svými výpěstky. Domov u rybníka spolu 
s  Obcí Víceměřice zorganizovali oslavu Dne Seniorů. Příznivci 
rybolovu se mohli zúčastnit podzimních rybářských závodů. Spolek 
,,Na pohodu“ uspořádal Burčákový pochod, děti si vyzkoušely  
Halloweenské tvoření a také si mohly projít Strašidelnou stezku. Již 
tradičně proběhl Lampionový průvod ke dni vzniku Československé 
republiky. V letošním roce nás ještě čeká Adventní prodejní výstava 
v  košíkárně 29.11., Rozsvícení adventního věnce za kapličkou 
30.11., Vánoční trhy v  Domově u rybníka 13.12. a Silvestrovský 
ohňostroj před Domovem u rybníka 31.12.

 Luboš Novotný, místostarosta

Investiční akce v obci
Rok 2025 byl pro obec Víceměřice významný především díky něko-
lika investicím, které mají zlepšit nejen energetickou soběstačnost, 
ale i kvalitu života místních obyvatel. Jedním z klíčových projektů 
je instalace fotovoltaické elektrárny na objekt čistírny odpadních 
vod. Tato FVE má snížit náklady na provoz technologických zařízení  
a zároveň přispět k ekologičtějšímu fungování celé obce. Projekt byl 
financován ze SFŽP. Celkové náklady dosáhly na částku 1,1 mil. 
Kč. Dalším významným záměrem pro rok 2025 byla výstavba chod-
níků. Bezpečný pohyb pěších, zejména dětí a seniorů, je jednou  
z priorit zastupitelstva. Předmětem projektu byla rekonstrukce stáva-
jícího chodníku, vjezdů a nástupní plochy autobusové zastávky po-
dél silnice III/4335.  Celková délka zrekonstruovaného chodníku je  
430 metrů. Chodník byl financován z  IROP prostřednictvím MAS 
Hanácký venkov. Celkové náklady činily 2,4 mil. Kč.
Velká  pozornost byla věnována revitalizace areálu za obchodem. 
Soubor zchátralých hospodářských budov postupně nachází své 
využití. V nejzachovalejší budově parta nadšenců nainstalovala ex-
ponáty sesbírané od občanů a začala  budovat muzeum, které bylo 
v   květnu otevřeno. Intenzivně se pracuje na vedlejší budově, po 
rekonstrukci zde vznikne zázemí pro místní hasiče. Postupně zde 
také vzniká nové zázemí pro obecní zaměstnance a spolky. V roce 
2025 zde bylo proinvestováno  6 mil. Kč, částkou 700 tis. Kč přispěl 
Olomoucký kraj.  Pro rok 2026  plánujeme další  projekty tak, aby 
obec, krok za krokem, posílila  svou atraktivitu a zvýšila kvalitu živo-
ta svých  obyvatel.
 Závěrem tohoto článku chci popřát všem občanům našeho mik-
roregionu klidné prožití svátků vánočních a do nového roku hodně 
zdraví, štěstí a pohody.

Eduard Novotný, starosta

vlevo
Rekonstrukce chodníku
FVE na ČOV
Brigáda na hasičské zbrojnici
Dovybavení knihovny
vpravo
Burčákový pochod
Gulášvar
Helloweenské tvoření
Instruktáž k AED
Lampionový průvod k 28. říjnu
Noční závody hasičů
Mexiko cup
Setkání klubu seniorů
Strašidelná stezka
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Odjezd na Bicyklech Němčickem a přípravy na Letní posezení
Stanování dětí u lesa - příprava na stezku odvahy
Dračí Zdech Vitčice - bronzová medaile v  Ostrožské Nové vsi

Dění v obci
Druhá polovina roku ve Vitčicích působí na první pohled klid-
ně, ale v zákulisí se připravuje velká proměna naší budovy 
bývalé školy. Ta momentálně prochází rekonstrukcí, o které 
se jistě zmíníme příště. Z tohoto důvodu se mnoho tradič-
ních akcí i pravidelných setkání, která se běžně konají právě 
tam, muselo dočasně přesunout jinam.
Děti z kroužku Veverky nyní tráví páteční podvečery na my-
slivecké chatě a malí čtenáři se scházejí na Obecním úřadě. 
Čas ale běží jako voda a věříme, že po Novém roce se vše 
vrátí do starých – a snad ještě lepších – kolejí.
Přesto se nám podařilo všechny plánované akce úspěš-
ně zrealizovat. Pohádkový les se opět vydařil a tentokrát 
byl obohacen o nové pohádky, které jsou dnešním dětem  
o něco bližší.
Během léta byli aktivní i naši sportovci, kteří reprezentova-
li obec v různých disciplínách. Posádka dračích lodí Dračí 
Zdech Vitčice si vyjela 3. místo v závodě na 200 metrů v Os-
trožské Nové Vsi. Na známém zlínském půlmaratonu Mo-
net Festival Run obsadily naše běžkyně 3. místo v kategorii 
štafeta – ženy. A úspěchy slavili i naši mladí hasiči – Viktorie 
Dobová a Florián Doba, který v soutěži TFA v Pornicích zís-
kal skvělé 3. místo.
Na konci léta se děti rozloučily s prázdninami stanováním 
u lesa, kde kromě her a zábavy absolvovaly i indiánskou 
stezku odvahy. Zářijové víkendy pak byly nabité aktivitami. 
Navzdory nepřízni počasí projela odvážná skupina našich 
cyklistů část akce Na bicyklech Němčickem. Následně jsme 
si užili tradiční Letní posezení, které se letos konalo na za-
hrádce našeho hostince.
Velmi milou událostí bylo vítání nových občánků. Pan sta-
rosta letos přivítal čtyři děti – Sebastiána Koutného, Lauru 
Koutnou, Metoděje Šírka a Anastázii Reiskupovou. Srdečné 
poděkování patří zejména našim seniorkám za výborné do-
mácí zákusky a také dětem, které pro hosty přednesly krás-
né básničky.
Na podzim se nám podařilo uvařit povidla (a to za hojné 
účasti pomocníků), namoštovat spoustu jablek, vypustit lé-
tající draky a po Lampionovém průvodu ozdobit vesnici dý-
němi, které děti vlastnoručně vyřezaly.
I přes omezené podmínky se všechny akce vydařily a my se 
už těšíme na poslední společné setkání tohoto roku – Zpí-
vání u stromečku. Srdečně vás zveme v neděli 21. prosince 
od 14 hodin.

Martina Ošťádalová, místostarostka

Běžkyně za Vitčice - 3. místo, štafeta 
půlmaraton Zlín
Děti z Veverek zdobí vesnici vlastnoručně 
vyřezanými dýněmi
Florián Doba - 3. místo v TFA, Pornice
Lampionový průvod
Postavičky z Pohádkového lesa
Drakiáda 
Vaření povidel
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Co nového ve Vrchoslavicích

Aktivity školy – podzim 2025
Podzimní měsíce přinesly naší škole řadu zajímavých akcí. Žáci 
4. a 5. ročníku zahájili září výukou na dopravním hřišti. Děti dále 
navštívily Kubíčkovu zahradu, kde si vyzkoušely sběr brambor pro 
školní jídelnu. Děti i rodiče se zúčastnili Vrchoslavské ekostezky  
k rybníku Lopaťák. Školu navštívil spisovatel Rostislav Poláček, 
který dětem přiblížil svět hmyzu i tvorbu knih. V říjnu proběhl Ko-
líčkový den na podporu Nadace Jedličkova ústavu, projektový Den 
stromů i Strašidelný den věnovaný tradicím Halloweenu a Dušiček. 
Žáci 3.–5. třídy absolvovali preventivní program Bezpečí na Robloxu 
o bezpečném chování online. Listopad otevřel Den laskavosti, kdy 
děti pozvaly seniory k deskovým hrám.

Ohlédnutí za letními akcemi pro děti 
Během letních měsíců jsme ve Vrchoslavicích v sokolovně uspořá-
dali dva týdny Školkování pro nejmladší děti. Pestrý program si děti 
užily a věříme, že školkování pomohlo také zaměstnaným rodičům.
I každé prázdninové úterní odpoledne patřilo už tradičně dětem.
Díky ochotě a nadšení dobrovolníků z  našich spolků je program 
úterků stále pestrý. Letos se kromě sokolovny, kde si děti zaspor-
tovaly s Broňou a následující týden se všichni potkali v modelářské 
dílně, probíhala většina aktivit (Zahradní hraní, Vrchoslavice ve 
středověku a Hasičské odpoledne) ve sportovním areálu Zamlýní. 
Využili jsme také možnosti pohrát si v kukuřičném bludišti v Dlouhé 
Vsi. Na Zamlýní proběhla i novinka - ukázka vojenské výzbroje, vý-
stroje a policejního zásahu airsoftovou skupinou Excommunicado  
z Olomouce. Vypravili jsme se i do Pavlovic na koupaliště, na farmu 
ZOD Agrispol, kde děti čekalo, pro změnu, slaměné bludiště a ne-
chyběl ani obecní výlet. Cílem bylo jihlavské podzemí, ZOO a pro-
hlídka města s průvodcem.
		

Ohlédnutí za vrchoslavskými hody
I letos přinesly vrchoslavské hody dva dny plné setkávání, hudby, 
chutí, vůní a dobré nálady. Sobotní program otevřeli v kostele sv. Mi-
chaela zahrádkáři s výstavou Dary našich zahrad a polí. Připomněli 
60 let od založení místní organizace. Mezitím se na návsi rozvoněly 
kotlíky s gulášem v režii SDH a pravou hodovou atmosféru doladila 
cimbálovka.
O pestrý program se postaraly místní spolky. Děti se zabavily na 
soutěžních stanovištích s úkoly, které připravila SHŠ Aqua Fortis. 
Pod taktovkou zahrádkářů probíhala vedle sokolovny ochutnávka 
čerstvých jablek, sušeného ovoce, a především tekl proudem mošt 
z  plodů obecních jabloní. Nedělní část hodů patřila fotbalovému 
utkání a mši se žehnáním úrody. Letošní pomyslnou třešničkou na 
hodovém dortu byl varhanní koncert.
Hodový víkend opět potvrdil, že když se do něčeho pustí naše místní 
spolky a dobrovolníci, výsledek stojí za to. Díky nim mají hody duši, 
a to z nich dělá událost, na kterou se těší celá obec.
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Zahrádkáři si připomněli 60 let 
od založení základní organizace
V rámci hodového víkendu si členové spolku zahrádkářů Vrcho-
slavice připomněli 60. výročí založení spolku. V roce 1965, kdy byl 
založen čítal 65 členů. V letošním roce je to 28 členů a dveře mají 
otevřené všichni, kteří se chtějí zapojit do činnosti spolku. 
Aktivní členky, které se pravidelně účastní společenského a kultur-
ního života v obci připravily pro všechny návštěvníky kostela sv. Mi-
chala výstavu výpěstků a květinových dekorací, které vyrobily z kvě-
tin z místních luk a zahrad. 
Pro pohoštění nejen členů spolku si ženy připravili sušené švestky, 
hrušky, jablka a dýně. V den D proběhlo i moštování čerstvého jab-
lečného moštu a ochutnávka výborného burčáku od pana Geršla 
z Ivanovic na Hané. 
Jednatel spolku Tomáš Cäsar ocenil dlouholeté členy spolku pamět-
ním listem a drobným dárkem. Všichni členové, kteří se setkání zú-
častnili, si odpoledne užili vzpomínáním na uplynulá léta, společné 
výlety, brigády a krásné chvilky, které společně prožili. 

Když se trhá nebe – beseda o knize
Lenka Chalupová je česká novinářka, spisovatelka a tisková mluvčí 
města Přerova. Absolvovala fakultu žurnalistiky na UP v Olomouci, 
je členkou Asociace spisovatelů a držitelka Ceny Olomouckého kra-
je za literaturu.
Napsala již 12 knih, většina jejích příběhů je doprovázena temnou 
linkou či detektivní zápletkou s nečekaným rozuzlením. Píše knihy 
ze současnosti i nedávné minulosti. Její trilogie Svatojánské oře-
chy (2023), Páté jablko (2022) a Kyselé třešně (2020) vrací čtenáře 
do čtyřicátých a padesátých let minulého století a poutavě líčí osudy 
lidí z vesnic u Přerova. Právě tyto knihy patří v naší knihovně mezi 
nejpůjčovanější. 
Již málo se ví o tom, že tato přerovská rodačka má své kořeny v na-
šem mikroregionu. A právě proto jsme ji pozvali do naší knihovny, 
kde jsme 25. listopadu hovořili nejen o její nové knize Když se trhá 
nebe, ale i o jejích Hanáckých kořenech, vzpomínkách na dětství 
v Němčicích nad Hanou a pohnutkách proč zasadila část děje právě 
sem.

Stavební ruch ve Vrchoslavicích
Dokončili jsme tři fotovoltaické elektrárny na střeše MŠ. Jedna je 
pro potřeby MŠ, druhá pro potřeby ZŠ a třetí pro veřejné osvětlení. 
Na začátku roku 2026 budeme realizovat čtvrtou pro potřeby nově 
vznikající dětské skupiny. Právě pro dětskou skupinu obec v letoš-
ním roce odkoupila faru a přestavuje ji z dotace od MPSV, Národ-
ního plánu obnovy v rámci Výzvy 31_24_150 - Budování kapacit 
dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb. o poskytování služby 
péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů, finan-
covanou Evropskou unií.  Za peníze od MMR za získání Zlaté stuhy 
a titulu Vesnice roku olomouckého kraje jsme kompletně vyměnili 
elektrické rozvody v naší ZŠ. Od Olomouckého kraje jsme díky do-
taci z POV mohli udělat místní komunikaci a 6 parkovacích stání.  
Z dotačního titulu podpora vzdělávání a osvěty v oblasti životního 
prostředí a zemědělství jsme vybudovali naučnou stezku u rybníku 
Lopaťák a z individuální dotace jsme přeložili hlavní řad plynu a vody 
v areálu naší MŠ a ZŠ.

Aktivity školy
Ohlednutí za letními akcemi pro děti

Ohlédnutí za hody

60. výročí zahrádkářů
Ohlednutí za letními akcemi pro děti

Stavební ruch

vlevo

vpravo
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ŽELEČ ŽELEČ

Po nedokončeném ročníku 2024/25 TJ Želeč soustředila síly 
na doplnění kádru pro sezónu 2025/26. Přes velké úsilí se nám 
nakonec podařilo sestavit mužstvo, které má chuť bojovat o body 
a zachovat v Želči fotbal. První polovina soutěže je za námi sice  
s rozpačitým výsledkem, ale kvalita hráčů je vidět a nyní se 
musíme sehrát jako tým. Zimu využijeme k doléčení zranění  
a přípravě na jarní část. Během srpna jsme uspořádali již tradiční 
8. ročník Memoriálu Františka Procházky, a hodovou zábavu. 
Aktuálně nás čeká zazimování hřiště – vyčesání, hnojení  
a pískování.

Kulturní komise obce Želeč v letošním roce uspořádala několik 
akcí pro naše nejmenší občánky. V červnu to byl dětský den. 
Každý spolek si pro naše děti nachystal stanoviště spjaté se 
svou činností. Dále zde byla skvělá parta kluků, která pro nás 
připravila airsoftovou střelnici a ukázku vojenských zásahů. 
Léto uteklo jako voda a přišla první podzimní akce – Uspávání 
broučků. V tomto období se tradicí stal i Lampionový průvod. 
Večerní procházka obcí s  rozzářenými lampiony je kouzelná  
a vždy potěší děti i rodiče. Již několikátý rok organizuje kulturní 
komise také Rozsvícení Vánočního stromku. Připravujeme 
vánoční jarmark, občerstvení, děti zpívají koledy a ti nejmenší 
z naší školky mají vždy připravené krásné vánoční vystoupení. 
Těší nás, že se naše akce líbí dětem, ale i dospělým.

I když letos neproběhla podzimní výstava, v Zahrádkářském 
spolku nezahálíme. Pracujeme na započatých projektech. V září 
jsme úspěšně dokončili rekonstrukci kuchyně v naší klubovně. 
Úsilí jsme završili Dnem otevřených dveří, kdy si občané 
mohli prohlédnout nový prostor klubovny, posedět u bohatého 
občerstvení, nebo venku na ohni opékat. Projekt byl financován 
Obcí Želeč a fondem SZIF - s dotací pomohla MAS. Děkujeme. 
Nyní finišujeme v dlouhodobém projektu - Inspirativní zahrada, 
kde se blížíme do cíle. Nedávno byla vysázena okrasná část 
zahrady a intenzivně budujeme posezení za klubovnou.

Nový školní rok jsme v mateřské škole přivítali s úsměvem, 
písničkou a radostí z opětovného setkání. Po prázdninách se třídy 
znovu naplnily dětským smíchem a těšením na společné zážitky. 
Starší děti se zapojily do plaveckého kurzu v městském bazénu  
v Prostějově, kde se učí plavat, potápět a získávat jistotu ve vodě. 
Oblíbenou akcí byla tradiční Drakiáda i podzimní Dýňohraní, 
které přinesly dobrou náladu. Velkou ctí bylo také vystoupení 
dětí při Vítání občánků v obci. Děti si všechny aktivity užily  
a s chutí se zapojovaly do připraveného programu. Společně 
jsme strávili mnoho příjemných chvil, které děti motivovaly  
k dalšímu poznávání. Školní rok tak začal krásně a s pozitivní 
atmosférou.

Klíčovým datem druhé poloviny roku byl pro SDH Želeč pátek  
15. srpna, kdy družstvo mužů poprvé provětralo motor 
nové sportovní stříkačky na závodech ve Víceměřicích  
s výslednou bronzovou příčkou. Chceme ještě jednou poděkovat 
zastupitelstvu obce a paní starostce Ing. Augustinové za 
vstřícnost a prostředky na pořízení stříkačky, která nás posouvá 
zase o kus dál k závodním úspěchům. Sobota 1. listopadu patřila 
dýním a maskám v rámci Halloweenského odpoledne. Pro děti 
byly nachystány soutěže o drobné odměny, nechyběla možnost 
vyřezat strašidelný obličej do dýně nebo se jen potkat s přáteli  
a prohodit pár slov.

Petr Možný, Lenka Svobodníková, Miloš Šaur, 
Gabriela Syrová, Jaromír Hlaváč 

Želeč plná života

Memoriál Františka Procházky
Dětský den

Uspávání broučků
Klubovna Zahrádkářského spolku

Inspirativní zahrada

vpravo
Plavání

Dýňohraní
Moje vesnice

Noční závody ve Víceměřicích
Vyřezávání dýní

Mikroregion Němčicko CestaMikroregion Němčicko Cesta
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NA BICYKLECH NĚMČICKEM 2025MIKROREGION NĚMČICKO SE BAVÍ 2025
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INZERCE
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Získáte radost Získáte radost 

Kontakty

Stačí 1–2 dobrovolnické hodiny týdně 
a můžete rozzářit den 

klientům s mentálním a kombinovaným postižením.

Maltézská pomoc, o.p.s.

Vápenice 17, Prostějov

Štěpánka Doležalová

731 695 386

stepanka.dolezalova@maltezskapomoc.cz

Darujte časDarujte čas

Domov "Na Zámku", p. o.

nám. děk. Františka Kvapila 17

Nezamyslice

582 302 087

iraclavska@nazamku.eu

Staňte se dobrovolníkem 
v Domově “Na Zámku”

Nezamyslice

Staňte se dobrovolníkem 
v Domově “Na Zámku”

Nezamyslice

Nabízíme
Podporu a průběžné vedení
Možnost vzdělávání
Smysluplnou činnost
Přátelský kolektiv

Co můžete dělat?
Společné procházky
Povídání a čtení
Kreativní činnosti
Účast na akcích
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